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Vastarannan kiiski | Erkki Kiiski

Paras musiikki on ajatonta

L aulaja ja lauluntekijä Maarit Hurmerinnan ja hänen puolison-
sa, kitaristi ja säveltäjä Sami Hurmerinnan tavoitteena on teh-
dä musiikkia, joka kestää aikaa. 

– Jokaisella aikakaudella on sille ominainen soundinsa. Emme 
halua tehdä mitään, mikä kuulostaa vanhalta 5–10 vuoden päästä. 

–  Joskus siinä onnistuu paremmin, joskus huonommin. Diggaan 
edelleen ekan, vuonna 1974 ilmestyneen levyni soundeista, 1980-lu-
vulle leimallisesta tyylistä en niinkään, Maarit Hurmerinta toteaa.

Ajatonta musiikkia päästään kuulemaan Oulussa sunnuntaina 
19. tammikuuta, kun kaksikko tulee Taustatarinaklubin vieraak-
si Vanhaan pappilaan. 

Maarit Hurmerinta on ehtinyt urallaan paljon. Yhdeksäntoista 
studioalbumin lisäksi on ilmestynyt elämänkerta ja omaa musiik-
kia sisältävä nuottikirja. Taiteilijan kasvot on ikuistettu postimerk-
kiinkin. Onko jotain vielä tekemättä?

– Toivottavasti on! Teemme jatkuvasti uusia biisejä keikkojen 
ohella, se on tärkeää meille molemmille. 

– Olemme energisiä tyyppejä. Sitä saattaa maata sohvalla, mut-
ta huomaa siinä maatessaankin kehittelevänsä uusia projekteja. Tä-
mä on elämäntapa. 

Vuosikymmenien saatossa Hurmerinta on huomannut aina uu-
delleen, kuinka musiikki limittyy ihmisen tärkeisiin hetkiin, olivat 
ne sitten hyviä tai vaikeita vaiheita.

– Kuulen lauluistamme monia tarinoita. Eri ihmiset liittävät sa-
man laulun erilaisiin elämäntilanteisiin, joskus jopa aivan päinvas-
taisiinkin asioihin. 

Hurmerinnan mukaan tällaisia kappaleita ovat esimerkiksi Jos 
tahdot tietää, Neito ja ylioppilas sekä Lainaa vain. Viimeksi mainit-
tu kulkee ihmisten mukana niin synnytyssalissa kuin hautajaisissa.

– Musiikki on lähde, josta voi aina ammentaa jotain uutta.

Marita Ahlgren

ihmisiä | Maarit Hurmerinta

<right> Maarit ja Sami 
Hurmerintaa kuullaan 
Vanhassa pappilassa 
19. tammikuuta. 

Viikon vinkit | Ruoan, rakkauden ja rauhan voimalla

1 RUOKAA KASVAVILLE
Haukiputaalla on keksit-

ty jotain oleellista ja nostet-
tu tilaisuuden  nimeen se asia, 
joka kiinnostaa kohderyh-
mää. Kasvuikäisille koulu-
laisille on nimittäin tar-
jolla Välipalakahvila tors-
taisin kello 14–16.30 niin 
kirkonkylällä Wirkkulas-
sa kuin Kellon seurakun-
takodilla. 

2 RAKKAUSLAULUJEN 
ILTA

Hailuodossa val-
mistaudutaan helmikuussa 
pidettävään rakkauslaulujen 
iltaan. Omaa suosikkiaan voi eh-
dottaa tammikuun loppuun saakka 
kanttori Mari Liukkoselle 040 7430 381. 

Tapahtuma ei tunne seurakuntarajoja, eikä ehdo-
tuksilla ole ylärajaa, joten ei kun linjat kuumiksi!

3 KESKIVIIKKOKEIDAS
Oulunsalon kirkossa pidetään kevään ai-

kana Keskiviikkokeitaita. Kiireisen viikon 
keskellä voi tulla hengähtämään kirkkoon kello 
18–20. Ensimmäinen keidas on 22. tammikuu-
ta teemalla Rauha. Tarjolla on vilttejä ja villasuk-
kiakin!

Arkiviikon päätteeksikin on tarjolla huokaisu-
paikka, sillä 24. tammikuuta kello 18 alkaen Tui-
ran kirkossa vietetään Hiljaisuuden iltaa. Kum-

paankaan ei tarvitse ilmoittautua erikseen.

Palstalla nostetaan 
esiin muutama  

menovinkki seurakun-
tien tapahtumista.

Jokainen kokee tarvetta 
tulla hyväksytyksi ja 
armahdetuksi.

Lähde, joka kumpuaa ikuisen elämän vettä

pääkirjoitus | Pekka Tuomikoski

Kenenhän luokse Jeesus menisi 2020-lu-
vun Oulun seudulla, sen talvisilla teil-
lä ja kaduilla? Ilahtuisiko monista hä-

nen nimessään kokoontuvista? Vai juoksi-
siko pois itkemään näiden lakeuksien koh-
taloa?

Otsikko viittaa tapahtumaan jossa Jee-
sus kohtasi elämässään kovia kokeneen 
naisen (Joh. 4). Hän sai naiselta vettä, jota 
tämä nosti Jaakobin kaivosta. Jeesus puo-
lestaan lupasi naiselle ylimaallista vet-
tä, joka sammuttaa janon ikuisesti. Ilois-
saan nainen riensi kertomaan Messiaasta 
muille kyläläisille. Ilosanoma levisi nope-
asti. Aika kului kuin siivillä, yhteistä hy-
vää jaettaessa.

Armon sanoma Jeesuksesta sammut-
taa sen janon, jota syntiinlankeemuksen 
maan ihminen on kokenut historian alku-
hämärästä. Tätä armon sanaa kaipaamme 

kaikki. Jokainen kokee tarvetta tulla hy-
väksytyksi ja armahdetuksi. Samalla ta-
voin kuin lapsi kokee tarvetta tulla isänsä 
ja äitinsä hyväksymäksi, me jokainen kai-
paamme iankaikkisen Isän hyväksyntää ja 
lempeää katsetta.

Juuri tämän vuoksi on seurakuntatyö. 
Saamme kirkossamme kertoa tästä pyhäs-
tä armon sanomasta, jonka Jumala meille 

lahjoittaa Pojassaan. Usko tarttuu Juma-
lan lupaukseen armahduksesta ja syntien 
anteeksiantamuksesta.

Niin, 2020-luvun Oulun seudusta vielä. 
Uskoisin että Jeesus tapansa mukaan etsisi 
yhteiskunnan reunamilla olijat ja kutsui-
si armovaltakuntaansa. Hän myös vaikut-
taa siellä missä kaksi tai kolme on yhdellä 
koolla hänen nimessään.

Vielä Jeesus murtaa leipää Oulun seu-
dullakin. Sanan ja sakramenttien pyhyys 
on läsnä. Hyväksyvän Isän katse kiertää 
jokaisessa armoa janoavassa.

Vielä tapahtuu ihme: Lähteestä am-
mennetaan, janoinen juo. Hänessä puh-
keaa lähde, joka kumpuaa ikuisen elä-
män vettä.

Kirjoittaja on 
Limingan seurakunnan kirkkoherra



3RAUHAN TERVEHDYS | Nro 2 | 16.1.2020 |

Olisiko tästä malliksi  Suomen kir-
kossa rippikoulutyötä tekeville: 
Kun Tansanian evankelisluteri-
laisen kirkon johtava piispa Fred-

rick O. Shoo huomasi Kilimanjaro-vuoren 
lumien sulavan, oli aika ryhtyä konkreet-
tisiin tekoihin.

Piispan määräyksellä ripille pääsyn eh-
doksi tuli hänen alueellaan ilmastoteko,  
puiden istuttaminen. 

Kirkon johtajan raamattuopetuksessa 
korostuu luomakunnasta huolehtiminen. 
Perustelut puiden istuttamiselle nousevat 
Raamatusta, puupiispaksi kutsuttu Shoo 
opettaa.

Jäätikön sulaminen on Tansaniassa to-
dellinen huoli. Ilmiö koskettaa maan vesi- 
ja ruokahuoltoa, sillä jäätiköt syöttävät kal-
lisarvoista vettä muun muassa kasteluun.

Siksi piispa kiirehti seurakuntalaisiaan 
ilmastotyöhön.

Ilmastonmuutos on
konkreettinen kysymys
Ilmastonmuutos – sana, joka Tansanias-
sa kääntyy usein konkreettiseksi kysymyk-
seksi, onko ihmisillä ruokaa ja vettä – on 
yksi kuudesta Afrikkaa koskevasta megat-
rendistä. 

Trendejä  määritellään ulkoministeriön 
tuoreessa Afrikka-selvityksessä.

 Ilmastonmuutos, väestönkasvu, kau-
pungistuminen, muuttoliike, teknologian 
kehitys ja demokratiakehitys ovat tuttuja 
ilmiöitä myös Afrikan mantereella työs-
kenteleville suomalaisläheteille ja lähetys-

järjestöille, kuten Suomen Lähetysseuralle.
Ulkoministeriön kuuden kehityssuun-

nan joukossa ei ole mainintaa kirkkojen 
ja uskontojen vahvasta kasvusta Afrikas-
sa, Lähetysseuran toiminnanjohtaja Rolf 
Stef fansson huomauttaa.

Hän haluaa täydentää listausta tällä 
huomautuksella, sillä uskontojen yhteis-
kunnallinen merkitys on suuri monissa 
Afrikan maissa. 

Kirkko kulkee
ruohonjuuritasolla
– Kirkot ja uskonnot vaikuttavat ihmisten 
arvoihin ja ajatteluun. Kun halutaan koh-
data haasteita, kuten väestönkasvun tai il-
mastomuutoksen hillitseminen, vuorovai-
kutus uskontojen johtajien kanssa on tär-
keää. 

–Yhteistyö heidän kanssaan lisää kehi-

tyksen vaikuttavuutta. Kirkoilla on toi-
mintaa joka kylässä. Ne toimivat ruohon-
juuritasolla ja saavuttavat siksi ihmisiä, 
toiminnanjohtaja kertoo.

Tämä tosiasia saattaa unohtua Suomes-
sa.

Uskontojohtajilla vaikutusvaltaa
Tansanialainen puupiispa ideoi: ripille pääsee, kun istuttaa ensin puita

Uskontojen 
yhteiskunnallinen 
merkitys on suuri 
monissa Afrikan maissa.
Rolf Steffansson

Kuvat M
ikko Pyhtilä

– Kristinusko kasvaa Afrikassa mutta 
samaan aikaan hiipuu Euroopassa. Kirk-
kojen kasvava rooli ja niiden tärkeä ar-
vo yhteiskunnan muutosvoimana toisella 
mantereella jää siksi helposti meiltä suo-
malaisilta huomaamatta, Steffansson sa-
noo.

Lasten määrän rajoittaminen
ei ole tabuaihe kirkoissa
Steffansson kertoo kirkkojen osallistumi-
sesta perhesuunnitteluun.

– Kirkot ottavat erittäin vakavasti Jee-
suksen kehotuksen välittää sairaista lä-
himmäisistä. Sairaaloiden ja klinikkojen 
kautta ainakin luterilaiset ovat huoman-
neet, että perheet voivat paremmin, jos las-
ten määrä on pienempi. 

–  On siis aivan tavallista kuulla Tansa-
niassa, että lasten määrän rajaaminen on 
raamatullista, Steffansson sanoo.

Afrikan mantereen kehitystä ovat myös 
kaupungistuminen ja muuttoliike. 

–  Kirkoissa halutaan, että ihmiset voi-
sivat jäädä rakentamaan omaa maatansa 
ja yhteiskuntaansa eivätkä he lähtisi kas-
vukeskuksiin.

Vaikka Suomessa puhutaan Afrikan 
mantereen megatrendeistä, paikalliset kir-
kot eivät käytä samaa ilmaisua.

– Kirkkojen vahvuus on siinä, että ne 
elävät ihmisten rinnalla. Silloin puhutaan 
trendien sijaan arkihuolista, joihin etsi-
tään yhdessä arkisia käytäntöjä ratkaisuik-
si, Steffansson toteaa.

RIITTA HIRVONEN

<right> Kun sadekausi on alkanut, 
voidaan puun taimet istuttaa 
entiselle metsäalueelle. 
Suomen Lähetysseura tukee 
metsänpalautushanketta  
Tansanialaisessa - kylässä.  

Tansaniassa 
ihmiset kuuntelevat 
uskonnollisia 
johtajia ja kirkko 
tavoittaa joka viikko 
suuren joukon 
ihmisiä. Muutos 
on mahdollinen,  
ympäristöasioiden 
puolestapuhuja, 
piispa Fredrick O. 
Shoo  sanoo.
Kuva  on 
Nyasamba-kylän 
taimitarhalta.
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Muut mediat
Perhevapaissa on lisättävä joustoja ja 
vähennettävä sääntelyä, sillä perheiden tarpeet ovat 
erilaisia.

Työelämän kiristyneet vaatimukset yhdistettynä 
omaishoitajien ja perheiden haasteisiin muodostavat 
ajankohtaisen kehittämiskohteen.

Ansiotyön sekä omaishoidon ja perheen 
yhteensovittaminen on kannatettavaa 
henkilöstöpolitiikkaa ja hyvä kilpailuvaltti kilpailtessa 
hyvistä työntekijöistä.

Se lisää myös sitoutumista työhön, 
työtyytyväisyyttä ja hyvinvointia, jotka puolestaan 
nostavat tuottavuutta ja parantavat työn laatua.

Riitta Kuismanen Pirkanmaan omaishoitajat Pioni ry:stä 
Helsingin Sanomien Mielipide-palstalla  13. tammikuuta

Oulunsalon alttaritaulu

Tänään töihin kävellessä lankesi kylmä, suorastaan jäätävä 
tammisade kasvoille. Olisi suonut sen satavan Australian pa-
lomaille, eikä tänne pohjolaan, jossa maa paistaa paljaana, 

vaikka olisi jo lumen aika. Lumenikävä on kova. 
Ja valon. 
Joku lohduttaa alakuloista sanomalla, että tänäänhän päivä on 

jo muutamaa minuuttia pidempi kuin eilen. Valon nälkäistä ma-
sentunutta ei kukonaskel paljon lohduta.

Eikä lohduta sekään, kun kirkossa julistettiin alakuloisuus 
synniksi. Arvata saattaa, että se lisää taakkaa taakan päälle. 

Yhtä paljon kuin lunta ja valon pilkahduksia, surullinen ihmi-
nen kaipaa lohdun sanoja tuomion sijaan. Eikä vain korulauseita, 
kliseitä ja menneitten aikojen fraaseja, kuten joskus kuulee kir-
kossa saarnattavan. 

Vaan Sanaa, jota on mietitty pohjia myöten ja jossa kuuluu 
eletty elämä. Se on kohti käypää ja koskettavaa puhetta, joka in-
spiroi kuulijansa.

Sillä ei ole lainkaan yhdentekevää, millaisia sanoja käytämme 
– niin kirkossa kuin muuallakin. Yhdellä sanalla voi rakentaa tai 
hajottaa. Sana voi kantaa armon viestiä tai tuomita. 

Yhdellä sanalla voi hylätä tai kutsua. Oikea sana oikeaan ai-
kaan voi merkitä paljon; ehkä se on kuulijalle ensimmäinen kan-
nustuksen ja hyväksyn-
nän sana hänen elämäs-
sään.

”Kieli on yhteisön ää-
ni”, suomentaja Kers-
ti Juva sanoo oivaltavas-
ti. Millainen ääni kuuluu 
kirkkoyhteisöstä tällä het-
kellä? 

Toisaalta: puhees-
ta viis! Kirkossa kaikuvat 
virren kauniin sanat, ur-
kujen sydäntä pakahdut-
tava sointi, hiljaisuus, jos-
sa voi levätä. Kaikki se 
kertoo vallankumouk-
sellisesta sanomasta, joka 
meille on annettu ja jota 
myös kaipaamme. 

Sen todistaa viime 
viikkojen tungos kirkko-
jen käytävillä ja seimen 
äärellä. 

Kirjoittaja on  Oulun Nuorten 
Naisten Kristillisen Yhdistyksen 
(NNKY) toiminnanohjaaja

Lumen, valon ja  
pyhän kaipuu

Surullinen ihminen 
kaipaa lohdun sanoja 
tuomion sijaan.

<right> Oulunsalon kirkkoherra Petri Satomaa pohti viime viikolla 9.1. ilmestyneessä Rauhan Tervehdyksessä miten koskema-
ton tai pyhä 1800-luvulla tehty maalaus on. Kun kirkossa on käännetty Raamattu nykysukupolville ymmärrettäväm-
mäksi ja virsikirja on kokenut uudistukset, voisiko myös alttarittaulu elää enemmän nykyajassa?

KOLUMNI | Maarit Peltoniemi

T uiran seurakunta on 
saanut uudet tilat Rita-
harjuun. 

Riistatiellä, Pohjois-
Ritaharjun koulun lähellä, on 
tammikuun alussa otettu käyt-
töön konttiratkaisu.

– Ritaharjuun on jo toista-
kymmentä vuotta pyritty saa-
maan tilat seurakunnalle. Nyt 
pitkään toivottu asia on tot-
ta, iloitsee Tuiran kirkkoherra 
Niilo Pesonen.

Tähän saakka seurakun-
ta on toiminut muun muassa 
koulun tiloissa. 

– Tilapula toi mukanaan hy-

vääkin: verkostoiduimme tänä ai-
kana muiden alueen toimijoiden 
kanssa. Mutta kyllä omatkin tilat 
ovat tärkeät Ritaharjun kaltaisel-
la kasvavalla alueella. Omat tilat 
selkiyttävät toimintaa, Pesonen 
summaa.

Varpunen viittaa
Jumalan huolenpitoon
Tila sai Varpunen-nimensä Poh-
jois-Ritaharjun koulun 4-luok-
kalaisille järjestetyn nimikilpai-
lun kautta.  

– Alueella on paljon luontoon 
viittaavia nimiä. Lisäksi nimel-
lä on teologinenkin sisältö: Raa-

Omat tilat 
selkiyttävät 
toimintaa 
Ritaharjun 
kaltaisella 
kasvavalla 
alueella.
Niilo Pesonen

Ritaharjun uusi seurakuntakoti Riistatiellä järjestää tutustumispäivän ensi viikolla 
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Taulu vaatii tietämystä
Kömpelö ja liikuttava, kuvailee amanuenssi Elina Vieru Oulunsalon alttaritaulua

Ritaharjun uusi seurakuntakoti Riistatiellä järjestää tutustumispäivän ensi viikolla 
matussa Jeesus käyttää varpus-
ta vertauksena Jumalan huolen-
pidosta.

Varpusessa kokoontuvat aina-
kin kouluikäisten kerhot, perhe-
kerhot, alle kouluikäisten lasten 
ja heidän vanhempiensa musiik-
kiryhmä Rytmitassut sekä lapsi-
perheiden äideille suunnattu Äi-
tien virkistämö.

Tuiran kappalainen Riikka 
Honkavaara on nimetty kehit-
tämään Varpusessa järjestettävää 
toimintaa. 

Pesosen mielestä seurakun-
nan toiminnan kannalta ei ole 
huono asia miettiä tilaratkaisuja 

myös monikäyttöisyyden näkö-
kulmasta.

Uudenlaiset tilaratkaisut – 
esimerkiksi tilat ostoskeskusten 
yhteydessä tai Varpusen kaltai-
set siirrettävät tilat – ovat seu-
rakuntien nykyisyyttä ja tule-
vaisuutta. 

– Toisaalta eihän se, että kirk-
ko nykyaikana hakeutuu ostos-
keskusten yhteyteen sinänsä ole 
uusi asia: mentiinhän jo antiikin 
aikaan toreille.

Ritaharjun uudessa seurakun-
takodissa (Riistatie 1) vietetään 
avajaisia  ensi viikolla, torstaina 
23.1. kello 13–19.30.

Sisällä on mahdollisuus muun 
muassa askarrella, osallistua yh-
teisötaideteoksen tekoon, osal-
listua tarinatuokioon kello 15, 
kuunnella musiikkia kello 16, se-
kä nauttia kahvi- ja mehutarjoi-
lusta. 

Ulkona on hevoskärryajelua 
kello 14.30–17 ja mahdollisuus 
kokeilla fatbike-pyöräilyä kello 
15–17. 

Piispa Jukka Keskitalo siu-
naa tilat käyttöön kello 18, jonka 
jälkeen juodaan kaikille avoimet 
juhlakahvit läheisellä koululla.

Minna Kolistaja <right> Ritaharjun Varpusessa vietetään avajaisia ensi torstaina 23. tammikuuta.

Tiina H
uurre

Maalaus vaatii 
mielestäni 
kulttuurihistoriallista 
tietämystä. Siksi 
se olisi oivallinen 
keskustelunaihe 
kaikenikäisten kanssa.
Elina Vieru

Oulun taidemuseon ama-
nuenssi Elina Vieru ei 
lähde ottamaan ehdo-
tonta kantaa kysymyk-

seen, olisiko alttaritaulun vaihta-
minen Oulunsalon kirkossa pe-
rusteltua taiteellisin perusteluin.

Olisiko vanhan maalauksen 
sijaan parempi kuva, jossa Jeesus 
ristinpuulla ei näyttäisi niin riu-
tuvalta, jopa pelottavalta?

Vieru ei kauhistele jeesushah-
moa eikä taulun alaosaan maa-
lattua pääkalloakaan. Hän toteaa 
symbolin kertovan kuolevaisuu-
desta, jokaisen ihmisen vääjää-
mättömästä kohtalosta.

 – Jeesus voitti kuolemalla kuo-
leman, hän toteaa symbolin vies-
tistä.

Rauhan Tervehdys kirjoitti Ou-
lunsalon alttaritaulusta 9. tammi-
kuuta. Jutussa kerrottiin, että ny-
kyinen alttaritaulu on herättänyt 
kysymyksiä  ja ihmettelyä niin 
lasten kuin esimerkiksi vihkipa-
rien keskuudessa.

Kirkkoherra Petri Satomaa 
toivoi jutussa ihmisten lähettä-
vän hänelle mielipiteitä, pitäisikö 
alttaritaulu vaihtaa tai ei. Viikon 
aikana yhteydenottoja on tullut 
runsaasti sekä taulun säilyttämi-
sen että sen vaihtamisen puolesta.

Kömpelö maalaus, sanoo
taiteen asiantuntija
Elina Vieru sanoo suoraan, et-
tei 1855 valmistunut Oulunsalon 
kirkon alttarimaalaus Vapahta-
jan ristiinnaulitseminen ole mes-
tarityö. 

Taulun tekijä oululainen G.A. 
Dahlström on ollut todennäköi-
sesti käsityöläistaustainen eikä 
koulutettu taidemaalari.

Tarkkaa tietoa tekijästä ei hel-
posti löydy.

Vieru pitää kuvaa kömpelönä, 
ehkä jopa hieman liikuttavana.

– Pelkistetty toteutus, hän to-
teaa, mutta kertoo katsovansa 
maalausta myötätunnolla. Mi-
kään hurja väkivallan kuva se ei 
hänelle ole.

Vaikka ensimmäiset kommen-
tit alttaritaulusta eivät ole visuali-
suuden ammattilaiselta kehuvat, 
toteaa Vieru, ettei hän niillä  roh-

kaise ottamaan taulua pois. 
Toki tämäkin vaihtoehto sopi-

si hänelle.
– Jos seurakuntalaiset ja päät-

täjät ovat kovasti sitä mieltä. Har-
voinhan tavallinen kirkossa kävi-
jä saa valita, mitä teosta hän alt-
tarilla katsoo.

Lapset ovat tottuneet
monenlaisiin kuviin
Vieru miettii, mitä sitten, jos 
maalaus jää, ja se herättää aina 
uudestaan kysymyksen teoksen 
sopivuudesta lapsen silmille.

– Lapsille pitää jutella maala-
uksesta. En usko, että keskuste-
lu heidän kanssaan olisi liian vai-
kea asia. Nykypäivän lapset näke-
vät monenlaisia kuvia, myös vä-
kivaltaisia esimerkiksi tietokone-
peleissä.

– Kaikkiaan maalaus vaatii 
mielestäni kulttuurihistoriallista 
tietämystä. Siksi se olisi oivalli-
nen keskustelunaihe kaikenikäis-
ten kanssa.

Vieru ei mitätöi Oulunsa-
lon kirkon taulun voimakkuut-
ta, mutta kertoo, että huomatta-
vasti väkevämpiä kuvia kärsiväs-
tä Kristuksesta on maalattu eu-
rooppalaisessa vanhassa taiteessa.

Vieru mielestä ratkaisu maa-
lauksen suhteen pitää tehdä ym-
märtäen, että mahdollisen uuden 
nykytaideteoksen kohdalla on ky-
syttävä sen sopivuutta 1800-lu-
vun lopussa valmistuneen kir-
kon interiööriin, sisänäkymään.

Eihän hävitetä
kaikkea vanhaa?
Vierun mielestä vanhan maala-
uksen säilyttämistä puoltaa huoli 
suomalaisten vimmasta hävittää 
arvokasta kulttuuriperintöä, ku-
ten vanhoja rakennuksia.

– Into eliminoida vanhaa nä-
kyy koko maassa. Missä ovat kah-
vilat tai ravintolat, joiden sisätilat 
on säilytetty? Vanhaa pitäisi suo-
jella eikä hävittää.

Vierun mukaan kirkkojen 

Alttaritaulua ei tarvitse vaihtaa. Kärsimys saa 
näkyä. Lapsille voi sanoa, että setä on halunnut 
maalata sen pääkallon tuohon.  Pääkallo kuvaa 
elämän katoavaisuutta. Tiedämme, että maala-
usta ei ole tehty alttaritauluksi, mutta se on kau-
an siinä ollut ja saa ollakin.

Martti ja Pirkko Alanen, Oulunsalo

Mielestäni taulu ei oikein sovi tuohon. Siskoni 
häissä huomasin, että pääkallo ei siinä näytä hy-
vältä. Toivon, että tilalle saataisiin neutraalimpi 
taulu, sellainen joka sopisi moneen tilaisuuteen. 
Nykyinen on aika synkeä.

Mervi Viinikka, Oulunsalo

Olen seurannut alttaritaulusta noussutta kes-
kustelua Facebookissa, ja vähän sitä ihmette-
len. Itse en ole aiemmin juuri kiinnittänyt edes 
huomiota tauluun. Tämän päivän lapset näkevät 
kaikenlaista, enkä usko että pääkallo on heistä 
erityisen pelottava. 

Mielestäni taulu on tasapainossa kirkon 
muun värityksen kanssa. Vaikka minua taulu 
ei häiritse, ei minua haittaisi sen vaihtaminen-
kaan.  Kehykset sopivat hyvin kirkkoon. Voisi-
kohan samoihin kehyksiin vaihtaa jonkin muun 
taulun? 

Jyri Niemikorpi, Oulunsalo

Pääkallo sopii hyvin Jeesuksen ristin juurelle. Je-
rusalemissa Pyhän haudan kirkossa näytetään 
Jeesuksen ristin paikka. Kirkossa kerrotaan, et-
tä pitkäperjantaina ristiinnaulitsemisen aikana 
tapahtui maanjäristys. Kallio halkesi Golgatal-
la, ja paljastui Aadamin pääkallo, sillä hänet oli 
haudattu juuri tälle paikalle. Näin Jeesuksen ver-
ta valui Aadamin kallolle. 

Alttaritauluun on siis kuvattu tiiviisti koko 
pelastushistoria, jonka keskeinen tapahtuma 
on Jeesuksen ristinkuolema.

Kun kuvan sanoma tunnetaan, verta tihku-
va maalaus ei herätä kauhua vaan kiitollisuutta 
kaiken ikäisissä ja kaikissa elämän tilanteissa.

 Jaakko Lounela, Vantaa

vanhoihin alttaritauluihin ei ole 
aina liittynyt suurta esteettistä 
vaatimusta.

– Valinnoissa on pikemmin-
kin menty välillä helpoimman 
kautta. Arvostetusta taiteilijasta 
olisi pitänyt maksaa korkeampi 
summa eikä seurakunnilla ole 
välttämättä ollut suuria raha-
määriä hankintoihin. 

– Ratkaisuissa on saatettu 
hyvinkin suosia paikallista te-
kijää, vaikka maalari ei olisi ol-
lut kovin kummoinen.

Vierulle mieluinen alttari-
taulu löytyy Oulun Pyhän Tuo-
maan kirkosta. Sinne on sijoitet-
tu taiteilija Hannu Väisäsen te-
os Elämän seppele, johon kuu-
luu alttarimaalaus ja yhdeksän 
muuta maalausta.

– Vahvasti visuaalinen kirk-
ko on minulle tilana mieluinen.

RIITTA HIRVONEN 

Kirkossa kävijöiden kommentteja taulusta
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Palvelija viimeiseen asti 
Lumijokinen Liisa Kingma teki työtä, joka jää lähetyshistoriaan

<right>   Läheisten mukaan Liisa Kingma sai elää monipuolisen ja vaiherikkaan elämän, ja hän oli kokoava voima useassa yhteisössä, kuten  Oulun Kellossa toimivassa 
Kellonkartanossa. Liisa Kingma haudataan 25. tammikuuta Lumijoen kirkossa.

Riitta H
irvonen

Missä maailmankolkassa 
kristittyjä on vähiten ja 
missä evankeliumille 
olisi suurin tarve?
Sinne hän halusi lähteä.

Lumijokisen Liisa Kingman 
elämäntyö on värikäs osa 
suomalaista lähetyshisto-
riaa, jossa naisilla on ollut 

1800-luvulta saakka tärkeä rooli. 
– Liisa on kaunis esimerkki 

tässä jatkumossa, kuvaa Lähe-
tysyhdistys Kylväjän työaluevas-
taava Tapio Pokka joulupäivänä 
menehtyneen Liisa Kingman työ-
uraa ja kutsumusta.

Pokan muistot afgaanikanso-
jen parissa yli 20 vuotta kristil-
listä avustustyötä tehneestä  Liisa 
Kingmasta ovat vaikuttavia. 

Kingma ei päätynyt Keski-Aa-
siaan sattuman johdattamana. 
Hän oli selvittänyt tarkasti, mis-
sä maailmankolkassa kristitty-
jä on vähiten ja missä evankeliu-
mille olisi suurin tarve?

Sinne hän halusi lähteä.

Vierailijoita riitti
sairaalassakin
Veteraanilähetti välitti ihmisistä. 
Hän rukoili heidän kanssaan vie-
lä sairaalassa elämänsä viimeisiin 
hetkiin saakka.

Uutinen Liisan  sairastumises-
ta järkytti ja teki surulliseksi suu-
ren määrän ihmisiä.

Hyvästelijöitä tuli Oulun seu-
tua kauempaa. 

Kingman sydämellä olivat eri-
tyisesti maahanmuuttajat, muut-
kin kuin afgaanitaustaiset. Mo-
nia heitä oli niiden joukossa, jot-
ka vierailivat joulun alla rakasta-
mansa Liisan luona.

Liisa Kingma menehtyi nope-
asti edenneen vaikean sairauden 
seurauksena. 

Tilastot kertoivat
missä lähetystyötä tarvitaan
Liisa ei tehnyt Keski-Aasiassa työ-
tä yksin. Hän työskenteli yhdes-
sä hollantilaisen puolisonsa Ben 
Kingman kanssa.

Pariskunta oli tavannut 
1960-luvulla toisensa  Englan-
nissa, raamattu- ja kielikoulus-
sa.  Siellä Ben Kingma oli pyytä-
nyt Liisaa työhön Intiaan, mut-
ta  lumijokinen tiesi, missä häntä 
tarvitaan Intian sijaan.

Työnsä Kingmat aloittivat Kes-
ki-Aasiassa 1968 ja hyvästelivät 
alueen 2000. 

Puolison kuoleman jälkeen 
elämään tulivat siirtolaiset
Työvuodet sisälsivät monia het-
kiä, jolloin pariskunnan omaiset 
pelkäsivät toden teolla läheisten-
sä hengen puolesta. Mitään ei on-
neksi sattunut, mutta alueen vaa-
rallisuus tuli heille tutuksi.

Ben Kingma kuoli 2014 Suo-
messa. 

Puolisonsa kuoleman jälkeen 
Liisa Kingman elämässä alkoi 
eräällä tavalla uusi elämänvaihe. 

Siihen kuului suuri määrä tur-
vapaikkaa Euroopasta hakevia 

siirtolaisia.
Liisa Kingma tapasi heitä Suo-

messa mutta myös Kreikassa. 
Kingma tutustui kotimaansa jät-
täneihin afganistanilaisiin työs-
kennellessään Ateenassa kolmeen 
otteeseen kansainvälisessä Hel-
ping Hands -järjestössä.

Liisa Kingma pystyi  olemaan  
heille avuksi, koska hän osasi da-
rin kielen.

Keväällä 2017 Rauhan Terveh-
dyksen haastattelussa Liisa tote-

si  saaneensa Suomeen tulleiden 
afgaanien ansiosta takaisin enti-
sen elämänsä vuoristoisessa, vä-
kivaltaisuuksien heikentämässä 
maassa.

Herätyksiä tapahtui
afgaanitaustaisten parissa
Liisa Kingman uusi elämänvai-
he piti sisällään runsaasti hengel-
listä opetusta turvapaikanhaki-
joiden parissa Suomessa. Hänes-
tä tuli vuosien aikana hengelli-

nen ja henkinen äiti monille tur-
vaa Suomesta hakeville.

Tapio Pokka kertoo,  että Liisa 
Kingma sai olla näkemässä run-
sasta herätystä afgaanitaustaisten  
pakolaisten parissa.

Pokka pitää herätyksiä mer-
kittävänä ilmiönä lähetyshisto-
riassa.

Rippikouluopetusta oli niin 
luterilaisissa seurakunnissa 
kuin kristillisyyden vapaissa 
suunnissa.

Ystävät miettivät, milloin
hän ehtii levätä
Tapio Pokka kuvailee Liisa King-
maa väsymättömäksi auttajaksi 
hyvin konkreettisissakin asioissa.

– Me ystävät mietimme välil-
lä, milloin Liisa levähtää. Hänellä 
oli aina puhelin auki siltä varalta, 
että joku tarvitsee häntä jossakin 
päin maailmaa, Pokka kertoo.

RIITTA HIRVONEN
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Kymppitonni 
lähti Ilembulaan

M
arita Ahlgren

Tiedän, että 
apuamme tarvitaan.
Leena Rasilo

Moni on tullut 
autetuksi 
Ilembulan Ystävät ry:n lahjoituksis-
ta on ollut paljon apua, sanoo Ilem-
bulassa elämäntyönsä tehnyt Lee-
na Pasanen.

Suomen Lähetysseuran kautta 
lastenlääkärinä työskennellyt Pa-
sanen kertoo, että yhdistyksen tu-
en avulla hän on esimerkiksi voinut 
lähettää lapsia erikoishoitoon suu-
rempiin sairaaloihin. 

– Yksi heistä on nyt 26-vuotias 
Augustino, jolla ei syntyessään ol-
lut niveliä polvissa, nilkoissa, kyy-
närpäissä eikä ranteissa. Hänen elä-
mänlaatuaan on pystytty kohenta-
maan leikkausten avulla ja pian Au-
gustino aloittaa maisteriopinnot, 
sähköpostitse tavoitettu Pasanen 
kirjoittaa.

Evankelis-luterilaisen kirkon yllä-
pitämä Ilembulan sairaala sijaitsee 
Etelä-Tansaniassa. Vuonna 1950 pe-
rustetussa sairaalassa on tällä het-
kellä 317 potilaspaikkaa ja 183 työn-
tekijää.

Sairaalassa on työskennellyt 
vuosikymmenien aikana lukuisia 
eurooppalaisia työntekijöitä. Sai-
raalan yhteydessä toimivasta kou-
lusta, Ilembula Institute of Health 
and Allied Science -oppilaitoksesta, 
valmistuu sairaanhoitajia ja alem-
man asteen lääkäreitä.

Sairaalan yhteydessä on silmä-
klinikka ja rakenteilla on kirurginen 
yksikkö.

Sairaalan orpokotia on uhannut 
sulkeminen tiukan taloudellisen ti-
lanteen vuoksi. Valtio maksaa lää-
käreiden ja sairaanhoitajien palkan, 
mutta varat eivät riitä muun henki-
lökunnan palkanmaksuun.

Sairaalan saamat potilasmaksut 
ovat viime vuosina vähentyneet, 
koska valtio on rakentanut sairaa-
lan noin 20 kilometrin päähän Ile-
mbulasta. Valtion sairaaloissa hoi-
to on potilaille lähes ilmaista.

– Kirkon sairaaloilla on kuiten-
kin hyvä maine. Työntekijöillä on hy-
vä työmoraali eikä korruptiota ole, 
viestittää Pasanen.

Auttamisen ilo on 
saanut Ilembulan Ystäviä 
tukemaan tansanialaista 
sairaalaa ja orpokotia jo 
30 vuoden ajan. 

Tansaniassa sijaitsevan Ilembulan 
orpokodin arki helpottuu pian, kun 
taloon saadaan kaksi uutta työnte-
kijää. 

Orpokodissa on ollut 11 alle 2-vuotias-
ta lasta, mutta vain yksi työntekijä työvuo-
roa kohti. 

Uusien työntekijöiden palkkaaminen 
on Oulussa kerätyn tuen ansiota. Ilembu-
lan Ystävät ry:n kautta orpokotiin lähti vii-
me vuoden päätteeksi 10 000 euroa. 

– Kyseessä on melko tavanomainen 
summa yhdelle vuodelle, mutta paikalli-
sille se on iso raha, kertoo 30 vuotta toi-
mineen yhdistyksen puheenjohtaja Ulla 
Huotari. 

Lakananrepimistalkoista 
koululaisten taksvärkkiin
Ilembulan Ystävät ry kerää vuosittain va-
roja myyjäisillä ja matineoilla. 

Myös yksityiset lahjoittajat ja taksvärk-
keihin osallistuvat koulut tekevät lahjoi-
tuksia yhdistykselle. Ilembulan ystävyys-
kuntana toimiva Oulun kaupunki avustaa 
yhdistystä toimintakustannuksissa. 

Ilembulan Ystävissä alusta asti muka-
na ollut Leena Rasilo muistaa, kuinka yh-

distyksen väki piti aikoinaan lakananrepi-
mistalkoita sidetarpeiden saamiseksi Ilem
bulaan. 

Joskus postiin on laitettu maitojauhet-
takin.

– Enää tavaraa ei kannata kustannusten 
vuoksi lähettää, vaan varojen siirtäminen 
Tansaniaan on parempi vaihtoehto, Rasi-
lo toteaa.

Avun vaikutuksista 
saa tuoretta tietoa
Avustustyön kautta tapahtuneet onnistu-
miset ovat saaneet Leena Rasilon jatka-
maan Ilembulan Ystävissä vuosikymme-
niä.

– Minulle antaa uskoa se, kun tiedän, 
että apua tarvitaan ja kuulen, mitä anta-

mallamme avulla on saatu aikaan. 
Uskoa työn tarpeellisuuteen ja vaikutta-

vuuteen vahvistaa suomalaisen Leena Pa-
sasen läsnäolo alueella. 

Lastentautien erikoislääkäri työskenteli 
pitkään Ilembulan sairaalassa ja asuu edel-
leen osan vuodesta Tansaniassa. 

– Leenalta saamme aina tuoreet tiedot 
Ilembulan tilanteesta ja tiedämme, että 
apumme menee perille lyhentämättömä-
nä, Leena Rasilo ja Ulla Huotari sanovat.

Marita Ahlgren

Ilembulan Ystävien matinea on maanantaina 20.1. 
klo 18 Tuiran kirkolla. Tilaisuudessa lähetystyöntekijä 
Pia Pyhtilä kertoo kirkon tekemästä työstä albinismi-
hankkeessa Tansaniassa.

<right>  Ilembulan Ystävät ry:n puheenjohtaja Ulla 
Huotari ja varapuheenjohtaja Leena Rasilo  
iloitsevat 10 000 euron avustussumman 
kokoonsaamisesta.
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Ihmisiä 
jää ikävä

Minulle kohtaamiset 
ihmisten kanssa ovat 
olleet valoja vuosien 
varrella.
Ilkka Tornberg

M
inna Kolistaja

Eläkkeelle jäänyt 
kirkkoherra 
tekee pian töitä 
liminkalaisten 
lahjatraktorilla 
Kemiönsaaressa. 

Tulee ikävä ihmisiä. Ja la-
keuden maisemaa, sanoo 
Ilkka Tornberg.  Limin-
gan pitkäaikainen kirkko-

herra asuu nyt puolisonsa kanssa 
Varsinais-Suomessa.

 – Eläkepäivien viettoa en 
ole etukäteen sen kummemmin 
suunnitellut, mutta yksi haaveeni 
on, että voisin vanhalla maatilal-
lamme tehdä piha- ja metsätöitä 

Fordson Dexta-traktorilla.
Traktorin pitää olla nimen-

omaan vuosimallia 1960. Sellai-
nen nimittäin ostettiin Tornber-
gin lapsuudenkotiin. 

– Eikö se niin ole, että vanha-
na palaa lapsuuteen, Tornbergia 
naurattaa.

Liminkalaiset keräsivät eläk-
keelle lähtevälle kirkkoherralleen 
läksiäislahjan, reilut 3400 euroa. 

– Dexta on siis tilillä, nyt vain 
on etsittävä ja ostettava se oikea 
yksilö. Iso kiitos lahjoittajille, 
Tornberg viestittää.

Kirkkoherra pääsi katsomaan 
seurakuntaa yläilmoista
Limingan pappilan pihapiirissä 
on jo liki parinkymmenen vuo-
den ajan järjestetty adventin aat-

tona Wanhan ajan joulu -tapah-
tuma.

Kun Ilkka Tornberg viime 
syksynä oli lähdössä tapahtu-
man suunnittelupalaveriin, puo-

liso Helena Tornberg pyysi vie-
mään terveisiä: voisiko pappilan 
ja seurakuntatalon pihapiirissä 
kasvavaan suureen kuuseen saa-
da latvatähden? 

– Yhtenä päivänä seisoim-
me sitten Helenan kanssa aamu-
seitsemältä pihassa katsomassa, 
kuinka tähti nostettiin 22-metri-
sen kuusen latvaan.  

Yläilmoihin, nosturin koriin, 
34 metrin korkeuteen – vielä lat-
vatähteäkin korkeammalle – pää-
sivät myös Tornbergit hetkeksi. 

– Katselin siinä ympäriinsä ja 
näin paljon valoja, elävän kylän. 

–Limingan-vuosiin on mahtu-
nut valtava määrä hyviä kohtaa-
misia ihmisten kanssa. 

– Minulle ne ovat olleet valo-
ja pitkin pitäjää, vuosien ja vuo-
sikymmenten varrella. 

Hyvää sydäntä lähimmäisten 
auttamiseen liminkalaisilta on 
Tornbegin mukaan aina löytynyt. 

– Pappilan pihalla vastaan on 
saattanut tulla ihminen ojenta-
en lahjakorttia ja pyytäen välit-
tämään sen eteenpäin apua tar-
vitsevalle. 

Avaralla lakeudella
yli 30 vuotta
Paitsi ihmisiä Tornberg arve-
lee ikävöivänsä myös ympäris-
töä: pappilaa sekä lakeuden ava-
raa maisemaa, josta on tullut sie-
lunmaisema. 

Tornberg sanoo työstä luopu-
misen olleen haikeaa. 

– Appiukkoni oli myös pap-
pi. Hän kerran totesi, että papil-
le riittää kymmenen vuotta yhtä 
seurakuntaa – ja seurakunnalle 
yhtä pappia. 

– Minulla vierähti vähän pi-
dempään, hymyilee 32 vuotta Li-
mingassa palvellut Tornberg.

Kauemman Limingassa kirk-
koherrana on toiminut vain kak-
si Lithoviusta: toinen 40 vuoden 
ajan 1500-luvulla ja toinen 33 
vuotta 1600-luvulla.

Yhteiskunta muuttuu,
asenteet muuttuvat
40 vuotta papin töitä tehnyt 
Tornberg on nähnyt läheltä niin 
Limingan seurakunnan muutok-
sen kuin muutoksen suomalais-
ten uskonnollisuudessa ja suh-
teessa kirkkoon.

Hän ottaa esimerkiksi kirk-
koon kuulumisen. 

Vielä vuonna 2000 liminka-
laisista 95 prosenttia kuului kirk-
koon, nyt luku on tippunut alle 
85:n. 

– Limingan käyrä ja kokonais-
kirkon käyrä kulkevat juuri sa-
malla tavalla: nousut ja laskut sa-
massa tahdissa. 

– Minut on yllättänyt se, kuin-
ka moni ei koe tärkeäksi osallis-
tua jumalanpalveluksiin taikka 
seurakunnan tilaisuuksiin. Us-
koon ja uskontoon ei enää sitou-
duta yhteisöllisesti. 

Yhteiskunnan muutosta ku-
vaamaan Tornberg kertoo tari-
nan 1980-luvun  Alatorniolta.

Urheiluseura Alatornion Pirk-
kojen hiihtokilpailu osui pitkä-
perjantaille. 

– Se oli kaikkien mielestä huo-
no idea, mutta päivämäärä oli 
Hiihtoliiton määräys. 

– Me papitkin älähdimme ja 
kirjoitimme Pohjolan Sanomiin 
vetoomuksen: pääsiäinen on kris-
tillisistä juhlista suurin eikä sil-
loin ole sopiva hiihtokisoja pitää.

Kisat lopulta pidettiin, mutta 
ne myöhäistettiin alkamaan vasta 
jumalanpalveluksen  jälkeen. 

– Asenteetkin muuttuvat vähi-
tellen. Siihen aikaan ei pitkäper-
jantaina järjestetty huvitilaisuuk-
sia. Nyt moista ei juurikaan enää 
ihmetellä.

Perinteiden vaaliminen 
ei takaa elävyyttä
Kirkon tarjoama sisältö ei Torn-
bergin mielestä pysy elävänä ja 
toimivana yksinomaan perintei-
tä vaalimalla.

– Esimerkiksi jumalanpalve-
luksessa on tietysti luovuttamat-
tomia elementtejä, jotka pitää säi-
lyttää niin henkilökohtaisen ju-
malasuhteen kuin yhteisöllisen 
jumalasuhteen näkökulmasta. 

– Mutta jumalanpalveluksessa 
on myös paljon sellaista, joka ei 
ole elävää. Sitä vain pidetään mu-
kana, koska se on meidän perin-
teessämme. 

– Minun silmäni avasi 1980-lu-
vun alussa syntynyt Pekka Simo-
joen ja Anna-Maria Kaskisen te-
kemä Afrikkalainen gospelmessu. 

– Minulle, lestadiolaisuuteen 
kasvaneelle, oli opetettu tanssin 
olevan syntiä. 

– Afrikkalaisessa gospelmes-
sussa ollaan mukana kehollises-
ti, liikkeen kautta. Sellainen oli 
omaan perinteeseeni nähden vie-
rasta – mutta minulle se toimi.

Tornberg sanoo arvostavan-
sa perinnettä, johon on kasvanut. 

– Samalla pitää kuitenkin 
muistaa, että normit ovat aina tie-
tyssä ajassa syntyneitä ja niitä voi 
kyseenalaistaa.

Jumalanpalveluksessa 
seurakunta on koolla yhdessä
Tornbergin mielestä kirkossa pi-
tää entistä voimakkaammin pai-
nottaa, että seurakunta ovat seu-
rakuntalaiset. 

– Limingassa seurakuntalai-
sia on aktivoitu mukaan jo vuosi-
kymmenten ajan kirkkoväärteiksi 
ja muutamien viime vuosien ajan 
jumalanpalvelusryhmien kautta.

– Ne lukevat jumalanpalveluk-
sen tekstiosat ja kokoavat esiru-
kousaiheet, jotka joskus sanoittaa 
pappi, joskus ryhmä itse.  

Ryhmät toteuttavat kirkko-
kahvit ja lähettävät seurakunnan 
kirkkokahveilta. 

– Tällä pyritään viestimään, 
että jumalanpalvelukseen ei ole 
tultu vain kuulemaan tiettyä pap-
pia vaan että siinä on seurakunta 
koolla yhdessä. 

Minna Kolistaja

Lue jutun pidempi versio netistä:
www.rauhantervehdys.fi

<right>  Ilkka Tornberg teki lumitöitä Limingan pappilan portailla viimeistä kertaa viime vuoden joulukuussa.

Terveiset liminkalaisille
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Varaa ilmoitustilasi 
tai pyydä tarjous: 

ilmoitukset@
rauhantervehdys.fi

RAUHAN TERVEHDYS
OULUN 

RAUHAN SANA 
Koulukatu 10 C, Oulu

Su 19.1. klo 16.30 Pyhäkoulu, 
klo 17 Seurat. Ke 22.1. klo 14 

Toimintapiiri. Tervetuloa!

SEUROJA 
sunnuntaisin klo 17 (tulkataan viittoen), keskiviikkoisin ja lauantaisin klo 19.
CHRISTIAN SERVICES
Sunday at 5 p.m., Wednesday and Saturday at 7 p.m.
Translation into English on Saturdays and Sundays. 
Tervetuloa! 
Seurat kuultavissa netistä: www.oulunrauhanyhdistys.fi

OULUN RAUHANYHDISTYS RY
Professorintie 7, 90220 Oulu   www.oulunrauhanyhdistys.fi 

To 16.1. klo 18 Rukousilta, Pekka Pietola. Pe 17.1. klo 
19 Helmi (nuortenilta). Su 19.1. klo 11 Aamukirkko, 
pyhäkoulut, kaste, Risto Wotschke, Tuomas Keskitalo 
band. Su klo 17 Nuorten aikuisten ilta. To 23.1. klo 
18 Rukousilta, Martti Väyrynen. Pe 24.1. klo 19 Helmi 
(nuortenilta). Su 26.1. klo 11 Aamukirkko, pyhäkoulut, 
Jose Piippo, Hannu Murhu, Hazon. Tervetuloa!

Oulun Lähetysseurakunta
www.oulunlahetyssrk.com
Hallituskatu 36

Vierailijoita: 
Rauno Helppi 
su 19.1. klo 16
Peter ja Britt-Marie Hopen
to 23.1. klo 18
Olet sydämellisesti tervetullut!

Oulun Lähetysseurakunta
www.oulunlahetyssrk.com
Hallituskatu 36

Viikoittaiset 
tilaisuutemme:
Su klo 16 Ylistys, 
sana ja rukous.
Ti klo 18 Askeleet 
uuteen elämään. Opetusta, yhdes-
säoloa, ylistystä ja kahvitarjoilu. 
To klo 18 rukousilta.
Olet sydämellisesti tervetullut!

Agape-sielunhoitoa 

Kaipaatko kuuntelijaa tai 
hengellistä tukea?

.................
Haluatko käsitöitäsi 
myyntiin kristilliseen 

käsityöverkkokauppaan. 
Tiedustelut: hyvinvointi-

yritys@gmail.com

TILAISUUDET 
KESKUSTASSA 
Uusikatu 78: 
To 16.1. klo 12 Päiväpiiri. klo 19 
Paastoviikon rukousilta. Nuoret. 
Pe 17.1. klo 18 Junnut–varhais-
nuorten tilaisuus. klo 19 Paasto-
viikon rukousilta. Su 19.1. klo 11 Ju-
malanpalvelus. Jean Kabulo, Mikko 
Saukkonen, Baraka, Lastenkokouk-
set ja Seimi. Ke 22.1. klo 19 Rukous-
ilta. Pasi Markkanen, Petri ja Timo. 
To 23.1. klo 12 Päiväpiiri. 
TILAISUUDET TOPPILASSA Paa-
kakatu 2 ja 3: La 18.1. klo 11 Soppaa 
ja Evankeliumia. klo 12:30 Kuuro-
jen keskustelupiiri. Ma 20.1. klo 
15.30 Majakka - kahvion hartaus-
hetki. Ti .21.1. klo 18 Yhteiskristilli-
nen naisten rukousilta. Tervetuloa!

www.ohsrk.fi

Juhlallisia 
ihanuuksia 
tangon täydeltä

<right> Ellinoora Paajanen ja Olivia Paihonen löysivät DOM second handista  useita  pukuja, jotka miellyttivät silmää.

Muulloin ei tule 
pukeuduttua 
samalla tavalla. 
Olivia Paihonen

Vanhojentansseihin 
voi lainata puvun 
maksutta DOM 
second hand 
-liikkeestä.

Olivia Paihonen ja Elli-
noora Paajanen yllätty-
vät Dom second handin 
valikoimasta. 

Oulun Lyseon lukion opiskeli-
jat ovat tulleet pyynnöstä tutus-
tumaan Oulussa Vanhan pappi-
lan vintillä sijaitsevan liikkeen 
juhlavaatevalikoimaan. 

Oulun seurakuntien ylläpitä-
mästä liikkeestä löytyy laaduk-
kaita vaatteita ja asusteita pikku-
rahalla. Harva kuitenkaan tietää, 
että sieltä voi myös lainata juhla-
vaatteita ja täysin ilman korvausta. 

Löytyisikö valikoimasta tar-
vittaessa jotain lukion vanhojen-
tansseihin?  

Nyt halutaan kapeita 
olkaimia ja harsoa alaosaan
Naisten juhlapukujen rekissä on 
muun muassa sinisiä, punaisia ja 

vihreitä juhlamekkoja, sekä run-
sasta että pelkistettyä mallia.

DOMin vetäjä Mari Tuokkola 
kertoo pukujen olevan asiakkai-
den lahjoituksia.

– Osa näistä on ollut aikaisem-
min vanhojentanssipukuna. 

Olivia Paihonen ja Ellinoora 
Paajanen kertovat yläosasta ka-
peiden ja alaspäin levenevien pu-
kujen sekä harsomaisten alaosien 
olevan nyt lukiolaisten suosiossa. 

– Olkaimet on myös hyvä ol-
la, että puku pysyy tanssiessa yllä.

Lainaamalla säästää 
satoja euroja
Ellinoora valitsee suosikikseen 
sinisen juhlamekon. Olivian kai-
paamaa roosansävyistä asua ei 
löydy, mutta hän ihastuu valkoi-

seen pukuun.
– Kyllä täältä joku puku tar-

vittaessa löytyisi, summaa Elli-
noora valikoimaa. 

DOMista voi lainata juhlavaa-
tetta mihin tahansa tilaisuuteen. 
Valikoimassa on myös hääpukuja 
sekä pukuja ja frakkeja miehille.

Muutostyöt mekkoihin tee-
tetään omilla kustannuksilla ja 
puku palautetaan pestynä, mut-
ta lainaaminen on maksutonta.

Lainaamalla voi säästää suu-
ren summan, toteaa Olivia.

– Uutena puvut maksavat 
usein 500–700 euroa. Lisäkus-
tannuksia tulee kampauksesta ja 
kynsien laittamisesta.

Tilaisuus on 
ikimuistoinen
Ensimmäistä vuottaan lukios-
sa opiskelevalla Olivia Paihosella 
helmikuiset vanhojentanssit koit-
tavat vuoden päästä. 

Kolmannen vuosikurssin opis-
kelija Ellinoora Paajanen jätti vii-
me vuonna tanssit väliin, mutta 

tietää, kuinka merkittävä tapah-
tuma ne voivat olla.

– Onhan se vaikuttavaa, kun 
kaikki lukiolaiset tanssivat yh-
tä aikaa Ouluhallissa. Silloin ei 
tanssita pelkästään itselle, vaan 
tuodaan iloa myös muille.

Olivian mukaan vanhojen-
tansseista puhutaan paljon jo en-
simmäisen vuosikurssin aikana.

– Koskaan muulloin ei tule pu-
keuduttua samalla tavalla.

Marita Ahlgren

M
arita Ahlgren
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Radio & verkko | Kirkko lähelläsi

Pyhä Profeetta Elian kirkosta 
Ilomantsista.
Klo 12.15–13. Horisontti. 
Uskontojen ja kirkkojen ajan-
kohtaisia kuulumisia eri 
puolilta maailmaa sekä us-
kon ja elämänkatsomuksen 
pohdintaa.
Aamuhartaudet 
lähetetään Yle 
Radio 1:ssä 
ma–la klo 6.15, 
toinen lähe-
tys klo 7.15. 
Iltahartaudet lä-
hetetään ma–pe 
klo 18.50 ja la klo 18, toi-
nen lähetys ma–la klo 23.
Ke 15.1. pastori Hilkka 
Olkinuora, Uusimaa (aamu) 
ja seurakuntapastori Laura 
Niska, Tampere (ilta)
To 16.1. poliisipastori Jaani 
Vilkkilä, Helsinki (aamu) ja 
nuorisotyönohjaaja Mikko 
Lehtovaara, Nokia (ilta).
Pe 17.1. kappalainen Iris 
Leppänen, Polvijärvi (aamu) 
ja koulutusasiantuntija, Pia 
Korri, Tampere (ilta).
La 18.1. johtava konser-
vaattori Antti Narmala, 
Ortodoksinen kirkko, Helsinki 
(aamu) ja seurakuntapastori 

Eeva Koskimäki, Nokia (ilta).
Ma 20.1. projektikoordinaat-
tori Jarkko Vähäsarja, Vantaa 
(aamu) ja näyttelijä Satu 
Silvo lukee 1. Mooseksen kir-
jaa (ilta).
Ti 21.1. pastori Esko M. Laine, 

Helsinki (aamu) ja teo-
loginen sihtee-

ri Jelisei Heikkilä, 
Ortodoksinen kirk-
ko, Helsinki (ilta).
Ke 22.1. emeri-

tuspiispa Jorma 
Laulaja, Kurikka (aa-

mu) ja seurakuntapas-
tori Laura Niska, Tampere 

(ilta).

YLE TV 1
Pisara-hartaus la 18.1. klo 
13.35 Jeesus kirjoitti hiekkaan 
ja muita sivulauseita. Pastori 
Tiina Hallikainen (Joh. 8:6,8). 
Uusinta ma 20.1. klo 11.

Palautteet ohjelmista, 
p. 044 316 1563 (ma–pe), 
mervi.paivarinta@evl.fi
Oulun ev.lut. seurakunnat, 
Radiostudio, PL 122, 
90101 OULU

Linkit 

juttuarkistoon,

 ohjelmatiedot ja 

pääkirkkojen nettira-

diot: www.oulunseu-

rakunnat.fi/verkko-

kirkko

<right> Radio Dei lähettää messun Haukiputaan kirkosta sunnuntaina 19.1. klo 10.

Radio Dei 106,9 MHz, 
kaapeliverkossa 94,1 MHz, 
www.radiodei.fi  
Oulun ev.lut. seurakuntien 
aluelähetys sunnuntaisin 
klo 9.55–12.
Su 19.1. klo 8.45 
Radiopyhäkoulussa pasto-
ri Riikka Honkavaara kertoo 
millainen ihme osui Niemisen 
perheen kohdalle suurena juh-
lapäivänä.  Raamatussa kerro-
taan Jeesuksen ihmeteoista. 
Ihmeet eivät kuulu vain men-
neeseen aikaan, sillä Jumalan 
näkymätön maailma on läsnä 
tänäänkin. Uusinta klo 11.30.
Klo 10 messu Haukiputaan kir-
kosta. Virret: 340, 700, 726, 
165, 367, 958, 921 ja 345.

Radio Pooki 88,0 MHz,
kaapeliverkossa 89,5 MHz, 
www.radiopooki.fi
Su 19.1. klo 9.45 
Radiopyhäkoulussa pasto-
ri Riikka Honkavaara kertoo 
millainen ihme osui Niemisen 
perheen kohdalle suurena juh-
lapäivänä.  Raamatussa kerro-
taan Jeesuksen ihmeteoista. 
Ihmeet eivät kuulu vain men-
neeseen aikaan, sillä Jumalan 
näkymätön maailma on läsnä 
tänäänkin.
Klo 10 messu Raahen kirkosta.  

www.virtuaalikirkko.fi
Jumalanpalvelus Oulun tuo-
miokirkosta sunnuntaisin 
kello 10. Lähetykset tal-
lennetaan Virtuaalikirkon 
videoarkistoon.

Radio YLE 1, 90,4 MHz, 
www.yle.fi/radio1
Su 19.1. 
Klo 10 jumalanpalve-
lus Puotilan kappelista 
Helsingistä. Virret: 420a:1-6, 
133, 190 ja 906.
Klo 11 Ortodoksinen liturgia 

Muhoksen seurakunnassa on haettavana 

DIAKONIAN VIRKA
Seurakunnassa on entuudestaan kaksi diakonian 
viranhaltijaa. Tehtäviin kuuluu yleinen diakoniatyö. 
Diakoniatyössä korostuu diakoninen perhetyö, 
ikäihmisten parissa tehtävä työ ja vapaaehtoistyö.

Viran kelpoisuusvaatimuksena on Kirkkohallituksen 
säädöskokoelman nro 124 mukainen pätevyys diakonian 
virkaan. Palkkaus määräytyy vaatimusryhmän 502 
mukaisesti ja virka täytetään 6 kuukauden koeajalla.  
Työ alkaa 1.4.2020 tai sopimuksen mukaan.

Valitun on esitettävä hyväksyttävä lääkärintodistus sekä 
rikosrekisterilain 6 §:n 2 momentissa tarkoitettu rikosrekisteriote. 

Tiedustelut kirkkoherra Jouni Heikkinen 040 552 5810, 
diakonissa Leena Leskelä 040 547 0785 ja 
diakoni Hanna Kaisto-Vanhamäki 040 547 0784.

Hakemukset toimitetaan 7.2.2020 klo 15 mennessä: Muhoksen 
seurakunta, Muhostie 7 B,  91500 Muhos. Hakemuksia ei palauteta.

                                                                                                                            Kirkkoneuvosto

HAEMME 
LASTENHOITAJIA

PILKE LASTENHOITOON 
OULUN SEUDULLE!

 
TARJOAMME PERHEILLE SAIRAAN

LAPSEN KOTIHOITOA SEKÄ
LAPSIPERHEIDEN KOTIPALVELUA.

 
TARJOAMME JOUSTAVIA

TYÖAIKOJA SEKÄ TYÖTUNTEJA.
TYÖ SOPII ESIM. ELÄKELÄISELLE

TAI OPISKELIJALLE LISÄANSIOKSI
TAI IHAN KOKOAIKATYÖKSI. 

HAE NYT!
 pilkelastenhoito.fi

OLE YHTEYDESSÄ, KERROMME
MIELELLÄMME LISÄÄ: 

 
p. 020 768 9777

asiakaspalvelu@pilkelastenhoito.fi
 

LAKIASIAINTOIMISTO
JORMA HERTTUAINEN

Kauppurienkatu 23, p. 040 5081 675
jorma.herttuainen@jormaherttuainen.fi

Perukirjat, perinnönjaot, testamentit, avioehdot,
edunvalvontavaltakirjat, omaisuuden ositukset, 

kauppakirjat, oikeudenkäynnit ym.

Oulun seurakuntayhtymään kuuluu seitsemän seura-
kuntaa, yhtymän johto ja kuusi palveluyksikköä. Oulun 
seurakuntien jäsenmäärä on noin 150 000. Päätoimisia 
työntekijöitä on noin 400. Karjasillan seurakunta kuu-
luu Oulun ev.lut. seurakuntayhtymään. Seurakunnassa 
on jäseniä 35 000. Seurakunta on aluetyöpainotteinen, 
työalavastuuseen perustuva tiimiorganisaatio.
 

Oulun seurakuntayhtymässä on haettavana

KIERTÄVÄN, OSA-AIKAISEN  
LASTENOHJAAJAN

pysyväisluonteinen työsuhde (30 h/vko), 
sijoituspaikkana Karjasillan seurakunta.

Hakuaika päättyy 27.1.2020 klo 15.

Hakuilmoitus on kokonaisuudessaan luettavissa  
osoitteessa www.oulunseurakunnat.fi/rekry.

Pixabay
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2. sunnuntai 
loppiaisesta
Psalmi: Ps. 105:2–5, 39–42
1. lukukappale: 2. Moos. 17:1–6
2. lukukappale: Ilm. 22:16–17
Evankeliumi: Joh. 4:5–26

Kirkkovuodessa siirrytään 
Jeesuksen lapsuudesta hänen 
julkisen toimintansa alkuun. 
Jeesus kutsuu ihmisiä näkemään 
Jumalan suuria tekoja.

Ps. 105: 2–5, 39–42 
Laulakaa hänelle, ylistäkää häntä,
kertokaa hänen ihmetöistään.
Ylistäkää hänen pyhää nimeään.
Iloitkoot kaikki, jotka etsivät Herraa!
Turvautukaa Herraan ja hänen voimaansa,
etsikää aina hänen kasvojaan.
Muistakaa aina hänen ihmetyönsä,
hänen tunnustekonsa ja hänen 
tuomionsa.
Herra levitti pilven heidän verhokseen
ja pani tulen valaisemaan yötä.
He pyysivät ruokaa, ja hän lähetti viiriäisiä
ja ravitsi heidät taivaan leivällä.
Hän avasi kallion, ja siitä kumpusi vettä,
vesi juoksi virtanaan pitkin kuivaa maata.
Herra muisti pyhän lupauksensa,
jonka hän oli antanut palvelijalleen 
Abrahamille.

Joh. 4: 5–26
Matkallaan Jeesus tuli Sykar-nimiseen 
Samarian kaupunkiin. Sen lähellä oli maa-
alue, jonka Jaakob oli antanut pojalleen 
Joosefille, ja siellä oli Jaakobin kaivo. 
Matkasta uupuneena Jeesus istahti 
kaivolle. Oli keskipäivä, noin kuudes tunti.
    Eräs samarialainen nainen tuli 
noutamaan vettä, ja Jeesus sanoi 
hänelle: ”Anna minun juoda astiastasi.” 
Opetuslapset olivat menneet kaupunkiin 
ostamaan ruokaa. Samarialaisnainen 
sanoi: ”Sinähän olet juutalainen, kuinka 
sinä pyydät juotavaa samarialaiselta 
naiselta?” Juutalaiset eivät näet ole 
missään tekemisissä samarialaisten 
kanssa.
    Jeesus sanoi naiselle: ”Jos tietäisit, minkä 
lahjan Jumala on antanut, ja ymmärtäisit, 
kuka sinulta pyytää juotavaa, pyytäisit 
itse häneltä, ja hän antaisi sinulle elävää 
vettä.” Nainen sanoi: ”Herra, eihän sinulla 
edes ole astiaa, ja kaivo on syvä. Mistä 
sinä lähdevettä ottaisit? Et kai sinä ole 
suurempi kuin isämme Jaakob, jolta 
olemme saaneet tämän kaivon? Hän joi 

sanan aika | Hartaus sunnuntaille 19.1.2020

Rakkauskertomus alkaa kirjoissa ja elokuvis-
sa juuri tähän tapaan. Mies ja nainen koh-
taavat toisensa odottamattomaan aikaan 
odottamattomassa paikassa. Tällä kertaa se 

tapahtuu kaivolla. On keskipäivän hetki, jolloin 
aurinko porottaa kuumasti. Kuka voi olla liikkeel-
lä tähän aikaan? 

Nainen tulee astian kanssa kaivolle, Jaakobin 
lähteelle, josta jo hänen esi-isänsä ovat tottuneet 
noutamaan vettä. Tuntematon kulkija pitkien 
matkojen takaa saapuu kaivolle janoissaan samaan 
aikaan. Nainen on samarialainen, mies juutalai-
nen. He tulevat eri kansanosista, heidän taustayh-
teisönsä eivät tule toimeen keskenään. Heidän vä-
lilleen syntyy kuitenkin yhteys. Se alkaa arkisesta 
asiasta, veden tarpeesta, mutta syvenee nopeasti.

Jeesuksen ja samarialaisen naisen kohtaaminen 
on yhdestä näkökulmasta esimerkki arkirakkaudesta. Toisensa 
tapaavilla on aina jotain hyvää jaettavaa, on vain antaudutta-
va vuorovaikutukseen. Tässä tapauksessa naisella on astia, jol-
la saadaan kaivosta vettä ruumiillisen janon tyydyttämiseksi. 

Jeesuksella on taas vastalahjaksi ravintoa Ju-
malan aarreaitasta. Jeesus tarjoaa totuuden ja 
armon sanoillaan elämän vettä, joka tyydyt-
tää ihmisen hengellisen janon. Naisessa syntyy 
usko Jeesukseen ja hän rientää iloissaan kerto-
maan tapaamisesta kotiväelle.

Arkirakkauden ohella Jeesuksen ja naisen 
kohtaaminen kertoo hyväksytyksi tulemisen 
tärkeydestä. Jeesus osoittaa tietävänsä tästä 
halveksittuun kansanosaan kuuluvasta naises-
ta kaiken arkaluontoisenkin ja hyväksyy tämän 
silti ehdoitta. Usein totuus tekee ihmiselle kipe-
ää, sillä läheskään kaikki ei ole elämässämme 
kaunista katsottavaa. Jeesuksen lempeän kat-
seen alla ihmisen on kuitenkin turvallista olla 
juuri se mikä hän on.

Jeesus katsoo sinuakin lempeästi. Voit huu-
taa kipusi tai kuiskata hiljaa ja arasti pyyntösi Jeesukselle. Hän 
ei torju rukoustasi.

Timo Juntunen
Hailuodon kirkkoherra

itse tämän kaivon vettä, ja sitä joivat 
hänen poikansa ja hänen karjansakin.” 
Jeesus vastasi hänelle: ”Joka juo tätä 
vettä, sen tulee uudelleen jano, mutta 
joka juo minun antamaani vettä, ei enää 
koskaan ole janoissaan. Siitä vedestä, jota 
minä annan, tulee hänessä lähde, joka 
kumpuaa ikuisen elämän vettä.” Nainen 
sanoi: ”Herra, anna minulle sitä vettä. 
Silloin minun ei enää tule jano eikä minun 
tarvitse käydä täällä veden haussa.”
    Jeesus sanoi hänelle: ”Mene hakemaan 
miehesikin tänne.” ”Ei minulla ole miestä”, 

nainen vastasi. Jeesus sanoi: ”Totta puhuit: 
ei sinulla ole miestä. Viisi miestä sinulla 
on ollut, ja se, jonka kanssa nyt elät, ei 
ole sinun miehesi. Siinä puhuit totta.” 
Nainen sanoi: ”Herra, minä huomaan, 
että sinä olet profeetta. Meidän isämme 
ovat kumartaneet ja rukoilleet Jumalaa 
tällä vuorella, kun taas te väitätte, että 
oikea paikka rukoilla on Jerusalemissa.” 
Jeesus vastasi: ”Usko minua, nainen: tulee 
aika, jolloin ette rukoile Isää tällä vuorella 
ettekä Jerusalemissa. Te kumarratte 
sellaista, mitä ette tunne, mutta me 

kumarramme häntä, jonka tunnemme, 
sillä pelastaja nousee juutalaisten 
keskuudesta. Tulee aika – ja se on jo nyt 
– jolloin kaikki oikeat rukoilijat rukoilevat 
Isää hengessä ja totuudessa. Sellaisia 
rukoilijoita Isä tahtoo. Jumala on henki, ja 
siksi niiden, jotka häntä rukoilevat, tulee 
rukoilla hengessä ja totuudessa.”
    Nainen sanoi: ”Minä tiedän kyllä, että 
Messias tulee.” – Messias tarkoittaa 
Kristusta. – ”Kun hän tulee, hän ilmoittaa 
meille kaiken.” Jeesus sanoi: ”Minä se olen, 
minä, joka tässä puhun kanssasi.”

Rakkautta kaivolla

Pixabay

 Jeesuksen 
lempeän 
katseen alla 
ihmisen on 
kuitenkin 
turvallista olla 
juuri se mikä 
hän on.
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Oulussa alkaa 
kirkkoremonttien aika
Tavoitteena on, että seurakuntataloja ei jatkossa rakenneta, korkeintaan 
laajennetaan. Kerhotilaa etsitään vuokrakiinteistöistä lähiöistä.

Oulun seurakunnat va-
rautuu peruskorjaamaan 
kiinteistöjään 40 miljoo-
nalla eurolla vuosina 

2020–2029.
Tulevien kymmenen vuo-

den aikana ajankohtaiseksi tu-
lee muun muassa neljän kirkon 
ja kolmen kappelin peruskorjaus.  

– Viime vuodet Oulun seura-
kunnissa kiinteistöinvestoinnit 
ovat painottuneet peruskorjaa-
miseen ja seurakuntataloihin, sa-
noo Oulun seurakuntien kiinteis-
töjohtaja Jaana Valjus. 

– Nyt painopiste muuttuu. 
Seuraavat kymmenen vuot-
ta meillä on luvassa kirkkojen ja 

kappeleiden korjaamista.
Valjuksen mukaan Oulun seu-

rakunnilla on koko Suomen mit-
takaavassa katsottuna paljon ar-
vokkaita puukirkkoja. 

Oulun seurakunnat varautuu 
korjaamaan kirkkorakennuk-
sia kymmenen lähivuoden aika-
na yhteensä noin 12 miljoonalla 
eurolla.

Kappeleita varaudutaan kor-
jaamaan yli 10 miljoonalla eu-
rolla.

Oulun hautausmaalla uusitaan 
valaistusta sekä viemäri- ja sade-
vesijärjestelmiä. 

– Työt jaetaan useampaan vai-
heeseen. Käytännössä jossakin 

päin Intiön hautausmaata on ko-
ko ajan meneillään iso työmaa 
kaikkiaan noin viiden vuoden 
ajan, Valjus kertoo.

Intiön kappelissa tulee tehtä-
väksi laaja peruskorjaus.  Myös 
vanha kappeli remontoidaan.

Vuokrakiinteistöjä uuden 
rakentamisen sijaan
Yli-Iihin on suunnitteilla uusi 
seurakuntatalo ensi vuodeksi. 

Valjuksen mukaan on tavoit-
teena, että siitä eteenpäin Ou-
lun seurakunnissa tehtäisiin kor-
keintaan seurakuntatalojen laa-
jennuksia, ei enää uuden raken-
tamista. 

– Jatkossa kerhotiloina hyö-
dynnetään ennemminkin lähi-
öissä sijaitsevia vuokrakiinteis-
töjä. 

Näin on tehty jo Hiukkavaa-
rassa, missä Oulujoen seurakun-
ta sai viime syksynä tilan K-kau-
pan kiinteistöstä.

Tuiran seurakunnalle puoles-
taan on suunnitteilla vuokratilat 
liikekiinteistöön Pateniemenran-
nassa.

Ritaharjussa on tässä kuus-
sa otettu käyttöön siirrettävä ti-
la Pohjois-Ritaharjun koulun vie-
restä. 

Vuokratiloissa toimiminen on 
Valjuksen mukaan monessa mie-

lessä joustavampaa kuin ”omien 
seinien sisällä” toimiminen: 

– Esimerkiksi Ritaharjussa on 
ihan mahdollista siirtää tilat Riis-
tatieltä jonnekin toisaalle, jos ti-
loja tarvitaan enemmän jossakin 
muualla päin seurakuntaa.

Vuokratilat antavat seurakun-
nille myös mahdollisuuden suun-
nitella ja suunnata toimintaa jou-
hevasti asuinalueen kulloisenkin 
väestöpohjan mukaan. 

Minna Kolistaja

Jo päätetyt / jo 
rakentamisvaiheessa olevat 

1. Haukipudas 
merenrantaleirikeskus	
2019–2020
			 
2. Oulun tuomiokirkko
ikkunoiden peruskorjaus 2019–2020	
			 
3. Oulujoen hautausmaa
laajennus 2020

Suunnitteilla olevat 

Haukiputaan srk-keskus	
peruskorjaus 2022–2024

Pyhän Luukkaan kappeli 	
peruskorjaus 2024–2026

Pyhän Tuomaan kirkko
peruskorjaus 2020–2022

	

Intiön kappeli
peruskorjaus 2020–2022

Intiö hautausmaa
valaistus ja viemäriverkosto 
peruskorjaus 2023–2027 

Intiön vanha kappeli
peruskorjaus 2024–2025

Oulun tuomiokirkko
julkisivun peruskorjaus 2021	

Oulunsalo
toimitilat 2022–2023

Investointisuunnitelmia 2020–2029

Maikkulan kappeli
peruskorjaus 2026–2028

Kastellin kirkko
peruskorjaus 2029	

Oulujoen pappila
peruskorjaus 2021

Kiimingin srk-keskus
peruskorjaus 2021–2023

Kiimingin kirkko
peruskorjaus 2026–2028

Yli-Ii 
toimitilat 2020–2021
				  

1.

2.

3.
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arita Ahlgren

Tyrnävän kirkkoa 
remontoidaan 2,6 
miljoonalla eurolla.

Tyrnävän kirkon sisäil-
ma lienee raikkaampaa 
loppuvuodesta, kun 
parhaillaan käynnis-
sä oleva remontti saa-
daan valmiiksi. 

Urakasta iso osa on rakennuk-
sen alahirsien korvaamista uusil-
la. 

1980-luvulla tehdyssä remon-
tissa lahonneet alahirret korvat-
tiin kreosiitilla kyllästetyillä ra-
tapölkyillä. 

Niistä on erittynyt haitalli-
sia yhdisteitä rakennuksen sisäil-
maan.

– Kirkkoon astuessa vastassa 
on ollut ratapihan haju, kuvai-
lee seurakunnan talouspäällikkö 
Jukka Aatsinki.

Kirkko on kiinni  
useita kuukausia 
Viime kesänä käynnistyneessä 
remontissa uusitaan alahirsien 
ohella 1960-luvulta peräisin ole-
va sähköjärjestelmä. 

Lisäksi korjataan lämpövuo-

dosta kärsinyt kirkon välikatto 
ja poistetaan rakennuksen ala-
pohjassa käytetty asbesti. Kesäl-
lä kirkko saa uuden maalipinnan.

Tähän saakka kirkkoa on käy-
tetty töistä huolimatta entiseen 
tapaan. Näillä näkymin ovet lai-
tetaan kuitenkin kiinni pääsiäi-
senä. 

Seuraavan kerran kirkon odo-
tetaan olevan käytössä adventti-
na. 

Seurakuntasali ja Temmeksen 
kirkko vaihtoehtoina
Lähes kahdeksan kuukauden tau-
on aikana korvaavina tiloina ovat 
seurakuntasali ja Temmeksen 
kirkko, joissa esimerkiksi juma-
lanpalvelukset on tarkoitus jär-
jestää. 

Vainajat siunataan remont-

titauon aikana Temmeksellä tai 
haudalla. Yksi vaihtoehto on 
myös seurakuntatalon siunaus-
kappeli, johon tosin mahtuu vain 
parikymmentä henkilöä. 

Se, kuinka Temmeksen kirk-
koa on ensi kesänä lopulta mah-
dollista käyttää, riippuu raken-
nuksen katon kunnosta. 

Kirkon paanukaton alustava 
tarkastus antoi aihetta tarkem-
piin tutkimuksiin. Ne tehdään 
ensi kesänä. 

– Mikäli katto on korjattava, 
se pyritään tekemään saman ke-
sän aikana, toteaa Jukka Aatsinki.

Tutkimuksiin ja rikkoutunei-
den paanujen vaihtamiseen on jo 
varattu tälle vuodelle määräraha.

Kirkkohallitus avustaa 
kustannuksissa
Kirkon remontti on Tyrnävän 
seurakunnalle taloudellisesti mit-
tava asia, sillä sen kustannusarvio 
on 2,6 miljoonaa euroa. 

Kirkkohallitus on myöntänyt 
remonttiin 1,5 miljoonan euron 
avustuksen. Lisäksi seurakunta 
on ottanut tarkoitusta varten 1,2 
miljoonan euron lainan.

Tyrnävällä seurakunnan talo-
utta painaa myös joitakin vuosia 
sitten valmistuneen seurakun-

Eroon ratapihan tuoksusta 
Huolen pitäminen 
kirkosta on 
seurakunnan 
velvollisuus. 
Jukka Aatsinki

tatalon rakennusvelka, joka on  
miljoona euroa. 

Investoinnit ovat kuitenkin ol-
leet talouspäällikön mukaan vält-
tämättömiä.

– Seurakuntatalossa on työn-
tekijöiden työtilat, joiden on ol-
tava kunnossa. Toisaalta kirkko 
on suojeltu kirkkolailla, joten sii-
tä huolenpitäminen on seurakun-

nan velvollisuus.
Isoista investoinneista huoli-

matta talouspäällikkö ei pidä ti-
lannetta ylitsepääsemättömänä.

–Seurakunnan tilinpäätökset 
ovat olleet viime vuosina ylijää-
mäisiä, joten suurta huolta talou-
den suhteen ei ole. 

marita ahlgren

Uudet portaat tulisivat  
liian kalliiksi  
Tyrnävän kirkkoremontin yhteydessä on harkittu myös portaiden uusi-
mista. 

Ihanteellisin vaihtoehto olisi korvata nykyiset betoniportaat uusilla 
luonnonkiviportailla,  todetaan arkkitehtitoimisto Jorma Teppo Oy:stä. 
Yritys on laatinut Tyrnävän kirkon korjauksen arkkitehtisuunnitelmat.

 – Alunperin kirkon portaat ovat olleet luonnonkiveä, joten se olisi 
luontevin lähtökohta, sanoo arkkitehti Tapani Kaukoniemi.

 Graniitti on kuitenkin betonia kalliimpaa. Hintaa kertyisi erityises-
ti kiven työstämisestä. Talouspäällikkö Jukka Aatsingin mukaan pelkäs-
tään pääportaiden osalta kustannukset olisivat noin 100 000 euroa. Kir-
kossa on portaita neljään eri ilmansuuntaan.

Remontin aikana harkitaan, voisiko nykyisiä betoniportaita vielä kor-
jata. Siihen olisi olemassa useita menetelmiä.

– Tämänkaltainen lopputulos tulee kuitenkin olemaan elinkaareltaan 
luonnonkiviportaita lyhyempi, muistuttaa Kaukoniemi.

<right> Vuonna 1881 käyt-
töön otettua Tyrnä-
vän kirkkoa remontoi-
daan. Talouspäällikkö 
Jukka Aatsinki kurkisti 
rakennuksen alapoh-
jaan, josta on poistet-
tu remontin yhteydes-
sä asbestia. 

kirkko remontissa
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<right>  Drumorg on urkutaiteilija Elias Niemelän ja rumpali Suvi Buckmanin 
muodostama duo joka käynnistää Kappelive-konserttisarjan kevätkauden.

Seniorien 

laulupiiri 

 pe 24.1. klo 10 Keskustan 

srk-talossa. Ks. kaikki 

kevään päivänmäärät 

ilmoituksesta 

s. 19.

Menot seurakunnissa  |   16.–23.1.2020

Kevään KappeLive-kon-
serttisarja käynnistyy 
lauantaina 1.2. kello 19 
Pyhän Luukkaan kap-
pelissa (Yliopistokatu 
7), jolloin estradille as-

tuu harvinaislaatuinen, urut ja 
rummut yhdistävä duo Drumorg. 

Drumorg on urkutaiteilija 
Elias Niemelän ja rumpali Suvi 
Buckmanin muodostama duo, 
joka murtaa rajoja populaari-
kulttuurin ja korkeakulttuurin 
sekä maallisen ja hengellisen mu-
siikin välillä. 

Konsertissaan Drumorg esit-
tää ennenkuulumattomia versi-
oita tunnetusta elokuvamusii-
kista, kotimaisesta iskelmästä ja 
klassisista teoksista. Konsertissa 
kuullaan esimerkiksi, kuinka Vi-
valdin vuodenajat tai iskelmäpot-
puri soi digitaalisilla superuruilla 
ja rummuilla. Konserttiin on va-
paa pääsy.

KappeLiven yksitoistavuoti-
sen historian aikana on kuultu 
jo lähes 80 konserttia. KappeLive 
-konserttisarja tarjoaa monipuo-
lisia ja ilmaisia konserttielämyk-

Jumalanpalvelukset
Messu su 19.1. klo 10 Oulun tuo-
miokirkko. Toimittaa Árpád Ko-
vács ja avustaa Ari-Pekka Met-
so. Árpád Kovácsin tulomessu. 

Hengelliset tilaisuudet
Raamattu ja rukouspiiri la 18.1. 
10 Keskustan srk-talo.
Elämän lähteellä – Sanaa ja ru-
kousta su 19.1. klo 17 Keskustan 
srk-talo. Puhe Matti Malinen. 
Raamattupiiri ke 22.1. klo 14.30 
Keskustan srk-talo. 

Lapsille ja lapsiperheille
Isokadun perhekerho to 16.1. 
ja to 23.1. klo 9.30–11.30 Kes-
kustan srk-talo. Lasten ja ai-
kuisten kohtaamispaikka, jos-
sa on mahdollisuus tutustua 
samassa elämäntilanteessa 
oleviin perheisiin ja johon lap-
si tulee yhdessä huoltajansa 
kanssa. Kerho alkaa klo 9.30 aa-
mupuurolla, jonka jälkeen klo 
10 hiljennymme pieneen har-
tauteen. Leikitään, askarrel-
laan, jutellaan ajankohtaisista 
asioista ja lopuksi kokoonnu-
taan yhteiseen loppulaulu- lo-
rutuokioon. Ei maksua eikä en-
nakkoilmoittautumista. Terve-
tuloa mukaan!
Perhepyhäkoulu Keskustan 
seurakuntatalo sunnuntaisin 
klo 12. Pyhäkoulu on lasten oma 
kirkko, johon ovat tervetulleita 
kaiken ikäiset ja kokoiset, mum-
mit ja vaarit, kummit ja ystävät, 
ihan koko perhe. Alle 4-vuotiaat 
aina oman saattajan kanssa.
Perhekahvila Lumme ma 20.1. 
klo 10–11.30 Keskustan srk-ta-
lo., 2.krs. Lilja- / Lumme-salit. 

Oulun
tuomiokirkko-
seurakunta
Kirkkoherranvirasto
ma–pe klo 9–16
p. (08) 3161 401
Isokatu 17, 90100 Oulu
ouluntuomiokirkko-
seurakunta@evl.fi

Kirkollisten toimitusten 
varaaminen
p. 044 7884 072 
ma–pe klo 9–16

Kirkko ja toimipaikat
Tuomiokirkko
Kirkkokatu 3a,
Keskustan srk-talo
Isokatu 17,
Intiön srk-koti 	  
Intiönpolku 2,
Vanha pappila		
Asemakatu 6

me esille erilaisia musiikkityyle-
jä perinteisen kirkkomusiikin si-
jaan,  kertoo Päivi Jussila, joka 
on ollut mukana järjestämässä 

siä kaikenikäisille.
– Kaikki musiikkityylit sopi-

vat kirkkoon. Koko KappeLiven 
ajan on pyritty siihen, että tuom-

Kaikki musiikkityylit 
sopivat kirkkoon. 
Koko KappeLiven 
ajan on pyritty siihen, 
että tuomme esille 
erilaisia musiikkityylejä 
perinteisen 
kirkkomusiikin sijaan.
Päivi Jussila

KappeLivea koko sen olemassa-
olon ajan.

Yleisö on löytänyt konsertti-
sarjan hyvin. 

– Tarjontaa on vuosien varrel-
la ollut moneen makuun. On mu-
kavaa, että ihmiset rohkenevat 
tulla kirkkokonserttiin kuunte-
lemaan mielimusiikkiaan, iloit-
see Jussila. 

Jazzia, kansanmusiikkia ja 
avantgardea 
Kevään 2020 konserttisarja si-
sältää kolme musiikillisesti eri-
tyylistä konserttia, joihin kaik-
kiin on vapaa pääsy. Oululais-
ta Veli-yhtyettä päästään kuu-
lemaan 7.3., jolloin yhtye esittää 
Veli Vaismaan omia arkihengel-
lisiä sävellyksiä ja versioita tu-
tuista kappaleista. Freelancer yh-
teisömuusikko Veli Vaismaan li-
säksi yhtyeeseen kuuluvat laula-
ja-muusikko Saara Kalliopuska 
ja säveltäjä-muusikko Lauri Mar-
jakangas.

Kevään konserttisarjan päät-
tää lauantaina 4.4. esiintyvät 
Heikki Ruokangas (kitara) ja 
Anne-Mari Kanninen (harmo-
nikka), jotka tulkitsevat konser-
tissaan virsiä, hengellisiä ikivih-
reitä ja kansansävelmiä. Ruokan-
gas ja Kanninen tarjoilevat unii-
kin musiikillisen kokemuksen 
yhdistäen jazzia, kansanmusiik-
kia ja avantgardea.

Pyhän Luukkaan kappelissa 
järjestettäviin KappeLive-sarjan 
konsertteihin on vapaa pääsy. 

Apua ja tukea tarvitseville 
Päivystysvastaanotto, 
diakoni Riku-Matti 
Järvi 
to 16.1. ja to 23.1. klo 
10–12 Keskustan srk-
talossa.
 
Diakonian ajanvaraus 
ma 20.1. klo 9–11 

Tuomiokirkkoseurakunnan alueella asuville 
(= postinumeroalueille 90100 – 90130, 90400) käymällä 
Keskustan seurakuntatalolla, Isokatu 17, tai puhelimitse 
044 3161 419, tai sähköisellä ajanvarauksella osoitteessa 
https://asiointi.oulunseurakunnat.fi.

Diakonian aamu ti 21.1. klo 9–11 Keskustan srk-talossa. 
Ilmainen aamupala tarjolla klo 10.30 asti Monitoimisalissa. 
Seurakunnan työntekijöitä myös paikalla.  Alussa lyhyt 
hartaus. Lämpimästi tervetuloa!
 
Diakonian ruokailu ke 22.1. klo 11–11.45 Keskustan srk-talo. 
Hinta 2 €. 

Arkisto / Reija H
aapalainen

Tervetuloa
hiljentymään ja 

rukoilemaan.

klo 12–13 Sanomakellot
klo 14 Esirukousvartti
klo 12–19 Pappi paikalla
klo 17.30–18 Musiikkia
klo 18–18.15 Hartaus

Tuomiokirkon 
ovet auki 

keskiviikkoisin 
klo 12–19. 

Lasten ja aikuisten kohtaamis-
paikka, johon lapsi tulee yhdes-
sä huoltajansa kanssa. Kahvila 
aukeaa klo 10 pienellä hartaus-
tuokiolla, jonka jälkeen voidaan 
istahtaa kahvi- ja mehukuppo-
sen ääreen juttelemaan ajan-
kohtaisista asioista. Lapsilla on 
mahdollisuus leikkiä ja piirrel-
lä. Lopuksi laulu- /lorutuokio. Ei 
maksua eikä ennakkoilmoittau-
tumista. Tervetuloa mukaan!

Aikuisille
Torstain raamattupiiri to 16.1. 
ja 23.1. klo 13 Vanha pappila, 

Asemakatu 6, Rovastinsali. Lu-
emme Jesajan kirjaa. Anna-Ma-
ri Heikkinen. 
Aikuisten lautapelikahvila la 
18.1. klo 17 Keskustan srk-ta-
lo. Aikuisten lautapelikerhos-
sa pelataan erilaisia lautape-
lejä sekä opetellaan myös uu-
sia. Voit tuoda oman pelisi mu-
kana, jos haluat opettaa mui-
ta pelaamaan. On hyvä jos voit 
tulla heti klo 17, niin saadaan 
pelit käyntiin. 
Naistensauna ti 21.1. klo 17 
Lämsänjärven leirikeskus. Kai-
kille naisille tarkoitettu muka-

va ja vapaamuotoinen kohtaa-
mispaikka. Me tarjo-
amme saunan, seu-
raa ja saunajuo-
man. Teemme 
takkaan tulet, 
jossa voit halu-
tessasi paistaa 
makkaraa. 
Vanhan Pappi-
lan eläkeläisten 
kerho to 23.1. klo 10 
Vanha pappila. Kaikille eläke-
läisille avoin kerho kahvitte-
lun ja pienen hartauden mer-
keissä.

Eläkeläisten kerho to 23.1. klo 
12.30 Intiön srk-koti. Kerho al-
kaa hartaudella. Erilaisia ai-
heita, vierailijoita ja kahvitar-
joilu. 

Lähetys- ja avustustyö
Vanhan Pappilan lähetyspii-
ri to 16.1. ja 23.1. klo 13 Vanha 
pappila. Vanhassa Pappilassa 
kokoontuu Suomen vanhin lä-
hetyspiiri. Ole lämpimästi ter-
vetullut lähetyksen äärelle. Si-
säänkäynti sisäpihalta. Torstai-
na 16.1. vierailee Pia Pyhtilä ja 
23.1. Ilkka Repo.
Silmukka käsityökerho ko-
koontuu keskiviikkoisin klo 10 
Keskustan srk-talon Monitoi-
misalissa. Tervetuloa muka-
vaan joukkoon tekemään käsi-
töitä lähetystyön hyväksi.	
			 
Nuorille
Taustarinaklubi – vieraana 
Maarit ja Sami Hurmerinta su 
19.1. klo 16 Vanha pappila. Tam-
mikuussa Vanhassa pappilas-
sa tavataan suomalaisen ryt-
mimusiikin uranuurtajat Maa-

rit ja Sami Hurmerin-
ta. Pariskunnan 

voimakas rakka-
us musiikkiin ja 
tekemisen into 
on tuonut hei-
dän matkallen-

sa lukuisia hit-
tejä, kuten Jääte-

lökesä, Jos tahdot 
tietää ja Lainaa vain. 

Tammikuussa 2019 ilmes-
tynyt levy Sumuinen puutar-
ha on Maaritin yhdeksästois-
ta studioalbumi. Lue juttu s. 9.

Digitaaliset superurut ja 
rummut soivat KappeLivessa
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Kiimingin
seurakunta
Kirkkoherranvirasto
ma–pe klo 9–16,
p. 040 5844 406
Kirkonniementie 6
90900 Kiiminki
kiiminki.seura-
kunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Kirkko ja 
seurakuntakeskus
Kirkonniementie 6
Jäälin kappeli
Rivitie 9
Vanha koulu
Kirkonniementie 6
Kirkkopirtti
Kirkonniementie 6
Ylikiiminki
Kirkko 
Kirkkomäki 20
Srk-talo
Kirkkomäki 12
Yli-Ii
Kirkko ja srk-talo
Kirkkokuja 4
Varhaiskasvatuksen tila
Kirkkokuja 3 A 4

Haukiputaan
seurakunta
Kirkkoherranvirasto
ma–pe klo 9–16,
p. (08) 5471 185
Kirkkotie 10
90830 Haukipudas
haukiputaan.seura-
kunta@evl.fi

Kirkko ja toimipaikat
Haukiputaan kirkko 
Kirkkotie 10
Seurakuntakeskus, 
Wirkkula
Kirkkotie 10
Martinniemen srk-koti 
Repolantie 2
Kellon srk-koti 
Kylätie 8

Diakonian päivystys 
maanantaisin klo 9–11 
p. 044 7310 232. 
Diakoniatoimistoon 
voi tulla myös käymään.

Jumalanpalvelukset ja
hengelliset tilaisuudet
Veisumessu pe 17.1. klo 18 kir-
kossa. Toimittaa Jenna Utriai-
nen.
Messu su 19.1. klo 10 kirkos-
sa. Toimittaa Saila Karppinen, 
avustaa Jenna Utriainen, mes-
sudiakonina Sari Lukka, kantto-
rina Hannu Niemelä. Haukipu-
taan Kirkon Kamarikuoro. Radi-
ointi radio Dei. Messun jälkeen 
pystykahvit kirkossa.
Matkalaulumessu su 19.1. klo 16 
Kellon srk-kodilla. Ks. ilmoitus.
Raamattupiiri keskiviikkoisin 
klo 18 srk-keskuksessa. Raamat-
tupiirissä tutkitaan Raamattua 
ja sen sanomaa historiasta ny-
kypäivään. Raamattupiiri on 
kaikille Raamatusta kiinnos-
tuneille avoin ryhmä. Vetäjinä 
Antti Holma ja Ilkka Keränen. 

Musiikki
Haukiputaan Kirkon Kamari-
kuoron harjoitukset torstai-
sin klo 18.15–20.15. Tied. Hannu 
Niemelä p. 040 5471 660, han-
nu.niemela@evl.fi.
Nuorisokuoron harjoitukset 
keskiviikkoisin klo 17.30–18.45 
srk-keskuksessa. Kuoro on tar-
koitettu 13–18 vuotiaille. Tied. 
Else Sassi p. 040 5886 196, else.
sassi@gmail.com.

Lapset ja lapsiperheet
Perhekahvila tiistaisin klo 9.30 
Wirkkulassa, torstaisin klo 9 
Kellon srk-kodilla ja perjantaisin 
klo 9.30 Martinniemen srk-kodil-
la. Perhekerho Jokelan vanhalla 
koululla perjantaisin klo 10. 

keläisille ja pienituloisille. Tule 
syömään yhdessä. Aterian hin-
ta 3 €.
Diakonian aamupuuro ti 21.1. 
klo 8.30–9.30 HalpaHalli. Ate-
rian hinta 1 €. Tule syömään ja 
vaihtamaan kuulumisia ostos-
reissun yhteydessä.
Keittolounaspäivä to 23.1. klo 
11–13 Ylikiimingin Asukastu-
valla (Harjutie 18). Aterian hin-
ta 3 €.

Musiikkitilaisuudet
Laulukerho to 16.1. klo 10–11.30 
Ylikiimingin seurakuntatalolla. 

Tervetuloa laulamaan yhdessä 
eri teemoilla! Kaikille avoin lau-
lukerho kokoontuu joka toinen 
torstai.

Lapsille ja lapsiperheille
Perhekerhot Kirkkopirtillä kes-
kiviikkoisin klo 9.30–11 ja Jäälin 
kappelilla torstaisin klo 9.30–11. 
Perhekerho Ylikiimingin seu-
rakuntatalo maanantaisin klo 
9.30–11.30.
Perhekerho Yli-Iin varhaiskas-
vatuksen tila keskiviikkoisin klo 
9.30–11.
Perhekahvila Jäälin kappeli 

Nuorille
Välipalakahvilat torstaisin klo 
14–16.30 Wirkkulassa ja Kellon 
srk-kodin alakerrassa (käynti 
alapihan puolelta). Välipalakah-

vilassa pelailua, oleilua ja pien-
tä välipalaa. 
Nuorten illat perjantaisin klo 
18–22 Wirkkulassa. Tekemis-
tä, olemista, kahvia ja keksiä, 

Matkalaulumessu 
sunnuntaina 19.1. klo 16 Kellon srk-kodilla.

Toimittaa Jenni Siljander, avustaa Saila Karppinen, 
saarna Pekka Siljander, messudiakonina Sari Lukka, 

kanttorina Jarkko Metsänheimo ja Risto Ainali, 
Ruskakööri. Kirkkokahvit. 

hartautta ja illan kisaa tarjolla. 
Rippikoululaiset saavat merkin 
illassa oltuaan paikalla klo 18–
19 välisen ajan. 

Aikuisille
Vihkihetki la 22.2. klo 13–15 
Haukiputaan kirkossa. Ks. il-
moitus.

Muuta toimintaa
Aamupuuro-Akatemia ma 
20.1. srk-keskuksessa. Klo 9.45 
aamurukous, 10 Puttaan Mart-
tojen valmistama aamiainen, 
klo 10.45–11.45 Saila Karppisen 
alustus: Usko. Seurakunnassa 
on 1.1.–31.5. työssä vs. diakonia-

Pixabay

Jumalanpalvelukset ja
hengelliset tilaisuudet

Sanajumalanpalvelus su 
19.1. klo 10 Kiimingin kirk-
ko. Toimittaa Matti Jurve-
lin, kanttorina Hannaleena 
Otshudiema. 
Sanajumalanpalvelus su 
19.1. klo 10 Yli-Iin kirkko. 
Toimittaa Klaus Kallioran-
ta, kanttorina Jarkko Met-
sänheimo. 
Sanajumalanpalvelus su 
19.1. klo 13 Ylikiimingin 
kirkko. Toimittaa Matti 
Jurvelin, kanttorina Han-
naleena Otshudiema. 

Lähetyksen lauluilta to 16.1. klo 
18 Sanna-Maija ja Risto Ainalil-
la, Metsärinteenkuja 38. 
Toivon Paja alkaa ti 21.1. klo 12–
13.30. Yli-Iin kirjaston kokous-
tilassa Mukaan kutsutaan kai-
kenikäisiä lähetystyöstä kiin-
nostuneita. Tule kuulolle ja in-
nostumaan lähetyksestä!
Raamattupiiri to 23.1. klo 10 
Montin-Sali.  
Lähetyspiiri to 23.1. klo 13 Mon-
tin-Sali.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakoniatyön ajanvaraus talou
dellisissa asioissa maanantaisin 
klo 9–11 p. 040 7008 151.
Keittolounas to 16.1. klo 11–13 
Vepsän kylätalo (Kokontie 26). 
Aterian hinta 2 €. 
Diakonian lounas ma 20.1. klo 
11–12 Jäälin kappeli. Lounas 
on tarkoitettu työttömille, elä-

maanantaisin klo 9.30–11.
Muskarikahvila Kirkkopirtti 
tiistaisin klo 13–14.30. 
Esikkoryhmä Jäälin kappeli kes-
kiviikkoisin klo 9.30–11.30.
Pyhäkoulu su 19.1. klo 12 Kirk-
kopirtti.

Harrastukset ja kerhot
Juttunurkka ma 20.1. klo 10–13 
Jäälin kappelin nuorisotila. Jut-
tunurkka on paikka, jossa kahvi-
kupin äärellä jutellaan, tutustu-
taan uusiin ihmisiin.   
Naisten kasvuryhmä ti 21.1. klo 
13–14.30 Jäälin kappelin nuori-
sotila.
Nuorten Yökahvila pe 17.1. klo 
18.30–22 Kiimingin seurakun-
takeskus.
Torstaikerho to 16.1. klo 11–
12.30 Yli-Iin seurakuntatalo, 

Kirkkotie 4
Ylikiimingin seurakuntakerho 
ti 21.1. klo 10–11.30 Ylikiimingin 
srk-talo.
Piispankamari pe 17.1. klo 11 
Ylikiimingin asukastupa.
Olkkarin rupatteluklupi ke 
22.1. klo 13–14.30 Senioritalo. 
Rupatteluklupissa on joka ker-
ralla eri teema, josta kerrotaan 
taustoja ja keskustellaan. Oh-
jelmassa myös hartaus, yhdes-
sä laulamista sekä kahvittelua.  

Muut menot
Rauhan yhdistyksen toimin-
taa: Kiiminki: su 19.1. klo 17 
seurat ry:llä, Klaus Kallioranta, 
Petri Kulmala. Ylikiiminki: su 
19.1. klo 16 seurat ry:llä. Yli-Iin 
kirkonkylä: su 19.1. klo 17 seu-
rat ry:llä.

Vihkihetki 
lauantaina 22.2. klo 13–15 Haukiputaan kirkossa.

Vihkihetkeen ei ilmoittauduta etukäteen vaan 
parit vihitään saapumisjärjestyksessä. Mukaan 
tarvitaan esteettömyystodistus, joka on hankittu 
viimeistään seitsemän vuorokautta ennen vihkimistä 
jommankumman vihittävän kotiseurakunnan 
kirkkoherranvirastosta (Oulussa aluekeskusrekisteristä). 

Kamarimusiikki-
konsertti 

maanantaina 20.1. klo 19 
Kiimingin seurakuntakeskuksessa.

Oulun ammattikorkeakoulun 
musiikkipedagogiopiskelijat esiintyvät ja soittavat 

syksyn kamarimusiikkiperiodilla valmistettua 
ohjelmistoa. Konsertissa kuullaan mm Mozartin 

kirkkosonaatteja, Mendelssohnia urkuduon 
esittämänä sekä J.S.Bachin rakastettu aaria Erbame 
dich Matteus-passiosta, joka vie ajatukset jo kohti 

pääsiäistä. Konserttiin on vapaa pääsy. 
Tervetuloa!

Hei sinä tänä vuonna 10 vuotta 
täyttävä tai täyttänyt! 

Tervetuloa 
kymppisynttäreille 
Ylikiimingin seurakuntakodille pe 14.2. klo 18–20  tai 
Kiimingin seurakuntakeskukseen su 16.2. klo 12–14. 
Synttäreille voit tuoda myös vanhempasi tai jonkun muun 
sinulle läheisen aikuisen. Voit tulla myös yksin. 
Mukana menossa Taika-Petteri.
Ilmoittautumiset 24.1. 
mennessä sähköpostilla 
aulikki.rinta-santti@evl.fi. 
Ilmoita myös ruoka-
aineallergiat (myös 
vanhemman) sekä 
kumpana päivänä 
osallistut synttäreille.

työntekijä Satu Virrankari.
Naisten iltapäivä ti 21.1. klo 14 
Wirkkulassa. Kahvit, askartelua 
ja rentoa yhdessä oloa. Lisätie-
toja voi kysyä Karita Isolalta, p. 
040 5819 316.
Lukupiiri ma 27.1. klo 18 srk-kes-
kuksessa. Kirjana Rytisalo Min-
na; ”Rouva C”.
Ry:n toimintaa: Haukipudas: 
seurat su 19.1. klo 17 ry:llä. Kel-
lo: seurat su 19.1. klo 17 ry:llä, 
huutokauppaompeluseurat pe 
24.1. klo 18.30. Syrjälällä. Joki-
kylä: aikuistenilta la 18.1. klo 18 
ry:llä, seurat ja lähetystyön ilta 
su 19.1. klo 17 ry:llä.

M
ari Lähteenm

aa

Arkilapsiparkki 
torstaina 23.1. klo 16–19 Wirkkulassa. 

Haluatko siivota tai käydä kaupassa rauhassa? 
Tarvitsetko hetken omaa aikaa? 

Se onnistuu tuomalla lapset lapsiparkkiin. 
Ilmoittaudu p. 040 5128 224 / Sarita. 

Lapsia otetaan ilmoittautumisjärjestyksessä. 
Mukaan pienet eväät. 
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Lentoon nosta  
siipes vapaat

Kastellin kirkossa 
2.2.2020 klo 18

Vapaa pääsy.

Runoilta J. L. Runebergin lyriikasta
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Karjasillan
seurakunta
Kirkkoherranvirasto
ma–pe klo 9–16,
p. (08) 5313 200 
Nokelantie 39
90150 Oulu
karjasillanseurakunta
@evl.fi

Päivystävä pappi
p. 044 7884 172
tavattavissa 
ma–to klo 10–14

Kirkot ja toimipaikat
Karjasillan kirkko
Nokelantie 39
Kastellin kirkko
Töllintie 38
Maikkulan kappeli 	
Kangaskontiontie 9
Pyhän Andreaan kirkko 	
(Kaakkuri), Sulkakuja 8

Diakonian ajanvaraus
taloudellisissa asioissa 
maanantaisin klo 9–11,
p. 044 3161 579 tai 
paikan päältä 
Karjasillan kirkolla. 
Muissa asioissa voit 
ottaa yhteyttä alueesi 
diakoniatyöntekijään.

1818-2018

Uusi
testamentti 

tutuksi 
Viikolla 3 luetaan 

Joh. 1:19-34; 13; 14; 
19:17-37

viikolla 4 luetaan
Jaak.1-5, Juud.

Seuraava katsaus 
su 2.2. Karjasillan 

kirkossa.
Katso lisää:

www.oulunseura-
kunnat.fi/uusi-testa-

mentti-tutuksi

OULUN
PIPLIASEURA

Kirjavirtaa
Kastellin kirkon pappilankamarissa Töllintie 38

keskiviikkoisin klo 18–20

Pappilassa

Lisätietoja pastori Juha Vähäkangas 
p. 040 574 7158 

juha.vahakangas@evl.fi

kevät 2020

15.1. 
Arttu Tuominen: 

Verivelka
 
Toni Aho: 

Organus

12.2. 
Amos Oz:

Juudas
Heather Morris: 

Auschwitzin 
tatuoija

11.3. 
Joel Haahtela: 

Adélen  
kysymys
Eeva Heilala: 

Elämän värit

15.4. 
Ritva Ylönen: 

Saima Harmaja
Sydänten runoilija 1913–1937
 
Mikko-Olavi Seppälä & Riitta Seppälä: 

Aale Tynni
Hymyily, kyynel, laulu

13.5.
Noriko Morishita:  

Tyttö ja 
teeseremonia
 
Minna Eväsoja: 

Melkein geisha: 
hurmaava ja hullu Japani

Lukeminen kannattaa. Se antaa siivet 
ja juuret. Lukeminen herättää ajatuksia, 
pohdintaa, kysymyksiä ja jopa keskuste-
lukumppanin tarpeen. Kirjallisuuspiiri on 
juuri sellainen toivomasi foorumi.

Ole utelias, ole häpeilemättömän utelias, kirjoissa 
avautuvat uudet maailmat.

Anna itsellesi aikaa! Avaa kirja ja lue, tule jakamaan 
lukukokemuksiasi teekupin ääressä!

Siellä nähdään! Olet tervetullut!

Tule laulamaan uusia virsiä 
yhdessä kirkkokuoron kanssa!
Kevätkaudella on mahdollisuus osallistua kaikille yhteisiin 
virsilauluhetkiin Karjasillan kirkon seurakuntasalissa. Lau-
lamme virsikirjan lisävihkon virsiä keskiviikkoisin 18–18.30. 
Ensimmäinen kerta on ke 22.1. ja kevään lopussa on mahdol-
lisuus suorittaa virsimerkki. 
Kirkkokuoroon otamme uusia laulajia koelaulun kautta. 
Lämpimästi tervetuloa laulavaan joukkoomme!
Tiedustelut Emilia Soranta, p. 040 5894 182.

AAMUPUURO 
Torstaisin klo 9–10

Karjasillan kirkossa. 
Perjantaisin klo 9–10

Pyhän Andreaan kirkossa.

Kirkkokyytiseteli
Kirkkokyytiseteli on tarkoitettu Karjasillan seurakunnan alu-
eella asuville yli 65-vuotiaille, jotka eivät muulla tavoin pää-
se kirkkoon.
Kirkkokyytiseteliä voi käyttää sanajumalanpalvelukseen tai 
messuun sunnuntaina tai muuna juhlapyhänä.
Saattaja voi olla mukana veloituksetta.
Seurakuntalainen on oikeutettu saamaan vuoden aikana 
kahdeksan kirkkokyytiseteliä (4 kirkkomatkaa), jotka saa 
käyttää taksimatkoihin kodistaan lähimpään kirkkoon ja ta-
kaisin.

Kirkkokyytisetelin saa Karjasillan seurakunnan diakonia-
työntekijältä tai papilta.

Lisätietoja saat Karjasillan seurakunnan vanhustyön 
vs. diakoniatyöntekijä Lasse Hertteliltä, p. 040 5747 157.

Kulttuurikerho
maanantaina 20.1. klo 14–15.30 Caritas-Kodissa 
(Caritas-sali), Kapellimestarinkatu 2.
 
Avoin, kaikille kulttuurista 
kiinnostuneille ikäihmisille 
suunnattu kerho. 
Kaarina Jaakkola 
luennoi aiheesta 
Lauri Pohjanpää – pappi, 
runoilija ja opettaja. 

Jumalanpalvelukset ja
hengelliset tilaisuudet
Kahden vartin viikkomessu to 
16.1. klo 18, Karjasillan kirkko. 
Toimittaa Olavi Mäkelä
Messu su 19.1. klo 10, Karjasillan 
kirkko. Toimittaa Olavi Mäkelä, 
kanttorina Riitta Ojala. 
Messu su 19.1. klo 10, Kastellin 
kirkko. Toimittaa Mirjami Dut-
ton, kanttorina Riitta Piippo. 
Messu su 19.1. klo 12, Pyhän An-
dreaan kirkko. Toimittaa Mir-
jami Dutton, kanttorina Emilia 
Soranta.
Kahden vartin viikkomessu to 
23.1. klo 18, Karjasillan kirkko. 
Toimittaa Ville Vakkuri.

Aikuisille
Eläkeläisten kerho to 16.1. klo 
13, Karjasillan kirkko. 
Raamattupiiri to 16.1. klo 16, 
Kastellin kirkko.  
Raamattupiiri to 16.1. klo 18, 
Maikkulan kappeli. 
Porinapiiri pe 17.1. klo 13, Me-
rikotkantie 1. Lisätiedot: Raija 
Miettunen, p. 050 3061 082.
Eläkeläisten kerho ma 20.1. klo 
13, Pyhän Andreaan kirkko.  
Fransupiiri ti 21.1. klo 17, Kastel-
lin kirkko. 
Raamattupiiri ke 22.1. klo 18, 
Karjasillan kirkko. 
Eläkeläisten kerho to 23.1. klo 
13, Kastellin kirkko.  
Raamattupiiri to 23.1. klo 18, 
Maikkulan kappeli.  
Toivoa naisille -rukouspiiri to 
23.1. klo 18, Kastellin kirkko. 

Lapsille ja lapsiperheille
Parkkikerhot: 
Haluatko siivota rauhassa tai 
käydä kaupassa tai vaikka het-
ken ihan omaa aikaa? Parkkiker-
hoon voi tuoda 2–6-vuotiaan 
lapsen joko koko kerhon ajak-
si tai vähäksi aikaa. Parkkiker-
ho kokoontuu osana seurakun-
nan 3–6-vuotiaiden päiväker-
hoa. Kerhossa touhutaan yh-
dessä leikkien, laulaen ja askar-
rellen. Kristillinen kasvatus kuu-
luu osaksi parkkikerhoa. Kerho 
on ilmainen. Ilmoittautuminen 
on jokaiselle kerralle erikseen, 
voimme ottaa kerhoon yhdessä 
päiväkerholaisten kanssa mak-
simissaan 15 lasta. Omat eväät 
mukaan.
<right>  To 16.1. klo 13–16, Kastellin 
kirkko. 
<right>  Pe 17.1. klo 8.45–11.45, Pyhän 

Lintulammen asukasyhdistys järjestää 
yhdessä Karjasillan seurakunnan kanssa 

avoimen keskusteluryhmän
Ryhmä aloittaa Karjasillan kirkossa ma 20.1. klo 9.30–10.30

Ensimmäisen kerran aiheena on yksinäisyys
<right> missä tilanteessa koet itsesi yksinäiseksi?

<right> onko hetkiä, jolloin erityisesti kaipaat
yhteydenottoa/tukea?

Jatkossa aiheet valitaan ryhmäläisten kanssa. 
Toiveita aiheisiin voit lähettää sähköpostilla: 

arja.hautala78@gmail.com
Tervetuloa ryhmään!

Toivottaa Arja Hautala, lähihoitaja, virikeohjaaja, 
Lintulammen asukasyhdistys

Andreaan kirkko. 
<right>  Ma 20.1. klo 12.45–15.45, Py-
hän Andreaan kirkko. 
<right>  Ti 21.1. klo 12.45–15.45, Karja-
sillan kirkko.  
<right>  To 23.1. klo 13–16, Kastellin 
kirkko. 
Ilmoittautuminen osoitteessa: 
https://urly.fi/10MP.  
Iltaperhekerho ke 22.1. klo 18, Py-
hän Andreaan kirkko.  Lisätietoja: 
Maria Pirkola, p. 044 3161 573
Iltaperhekerho to 23.1. klo 18, 
Karjasillan kirkko.  Lisätietoja: 
Jenni Honkanen, p. 044 3161 428.
Lisätietoja parkki- ja perheker-
hoista www.oulunseurakunnat.
fi/tapahtumat.

Lentoon nosta  
siipes vapaat

Kastellin kirkossa 
2.2.2020 klo 18

Vapaa pääsy.

Runoilta J. L. Runebergin lyriikasta
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Keskiviikkokeidas

Keskiviikkokeidas
Jumalanpalvelukset ja
hengelliset tilaisuudet
Messu su 19.1. klo 10 Oulunsa-
lon kirkko. Toimittaa Jukka Jo-
ensuu, avustaa Katriina Sipilä, 
kanttori Anna-Kaisa Pitkänen, 
kirkkokahvit. 

Lapsille ja lapsiperheille
Parkkikerho perhepäivähoi-
tajille ja hoitolapsille to 16.1. 
ja to 23.1. klo 9–10.30 Toimita-
lo. Pieniä askarteluja, kahvitte-
lua, mukavaa kohtaamista ver-
taisryhmässä, laulua, leikkiä ja 
monenmoista touhua.
Perhekerho to 16.1. ja to 23.1. 
klo 9.30–11.30 Reppu. Järjestä-
jänä seurakunta ja kaupungin 
varhaiskasvatus yhdessä, toi-
minnasta vastaavat ohjaajat In-
keri ja Sampo. Kerhon hartaus 
on aina klo 11.15 ja siihen osal-
listuminen on vapaaehtoista.  
Kerhossa hiljennytään, laule-
taan, leikitään ja askarrellaan 
yhdessä sekä nautitaan kahvit 
ja mehut. 
Oulunsalon esikko pe 17.1. klo 
12–14 Pysäkki. Viikoittain ko-
koontuva vertaistukiryhmä esi-
koislapsensa kanssa vauva-ai-
kaa (lapsi alle 1,5v) viettävil-
le vanhemmille. Tapaamisis-
sa on pieni yhteinen laulu-leik-
kituokio, kahvitteluhetki ja en-
nen kaikkea aikaa jutella. Ryh-
mänohjaajina toimivat / lisä-
tietoja antavat: kaupungin per-
hetyöntekijä Pirjo Impiö, pirjo.
impio@ouka.fi ja seurakunnan 
lapsi- ja perhetyön diakoni Han-
nele Heinonen, hannele.heino-
nen@evl.fi.
Vattukujan perhekerho ma 

Menot seurakunnissa  |   16.–23.1.2020

Oulujoen 
seurakunta
Kirkkoherranvirasto
ma–pe klo 9–16
p. (08) 5313 500 
Hintantie 89, 90650 Oulu
oulujoenseurakunta
@evl.fi
Päivystävä pappi 
tavattavissa 
ma–to klo 9–11, 
p. 044 7883 990, 
Hintan srk-talo
Kirkko ja toimipaikat
Oulujoen kirkko 
Oulujoentie 69
Hintan srk-talo
Hintantie 89
Myllyojan 
srk-talo
Koivumaantie 2
Sanginsuun 
srk-koti
Sanginsuuntie 59
Huonesuon 
srk-koti
Leväsuontie 19
Oulujoen pappila
Oulujoentie 72
Hiuska, 
Paraatikatu 8, Hiukkavaara

Oulunsalon 
seurakunta
Kirkkoherranvirasto
ma–pe klo 9–16,
p. (08) 5142 700
Vattukuja 2
90460 Oulunsalo
oulunsalonseurakunta 
@evl.fi

Diakoniatyön ajanvaraus 
ja yhteydenotto
Maija Sivula 
p. 044 7453 853
Katriina Sipilä
p. 044 7453 848

Kirkko ja toimipaikat
Kirkko
Uhrikirkonkuja 2
Toimitalo
Vattukuja 2
Reppu
Opintie 2
Pysäkki
Kauppiaantie 5

Jumalanpalvelukset ja
hengelliset tilaisuudet
Messu su 19.1. klo 10 Oulujoen 
kirkko. Toimittaa Iida Glumof f, 
saarna Ulla Mitrunen, kantto-
ri Sanna Leppäniemi. Herättä-
jän kirkkopyhä. Seurat Oulujo-
en pappilassa. 
Messu su 19.1. klo 12 Hintan 
srk-talo. Toimittaa Ilkka Mäki-
nen, kanttori Sanna Leppänie-
mi. Rippikouluryhmän toteut-
tama messu. 

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakonian ajanvaraus ma 20.1. 
klo 9–11 taloudellisissa asioissa 
p. 040 7033 690 tai nettiajanva-
raus www.oulunseurakunnat.fi-
>diakonia. Muissa asioissa yhte-
ys diakoniatyöntekijän kautta.

Lapsille ja lapsiperheille
Muksumaanantai ma 20.1. klo 
9.30–11 Huonesuon srk-koti. 
Maksuton kahvi- ja pullatarjoilu.
Puuhaa ja Pulinaa lapsiperheil-
le ma 20.1. klo 13–16 Hiuskassa. 
Iltapäivän puuhatuokio ajoit-
tuu kello 14–15 välille. Puuha-
tuokiossa on vaihdellen jump-
paa, askartelua, musiikkihetkiä 
jne. Tarjolla on maksuton pieni 
välipala.
Hiukkavaaratalon perhetupa ti 
21.1. klo 9–11.30 Hiukkavaarata-
lon nuokkari. 
Luontopyhis ke 22.1. klo 17.30-
19 Huonesuon srk-koti. Lap-
sen kokoinen jumalanpalve-
lus. Sään salliessa luontopyhis 
vietetään ulkona. Ota mukaan 
pienet retkieväät, kaakao tar-
joillaan seurakunnan puolesta. 

Langasta lähimmäiselle 
torstaina 16.1. klo 17–19 Hiuskassa. 

Autetaan yhdessä lähimmäisiä lähellä ja kaukana. Tehdään 
yhdessä käsitöitä lähimmäisten hyväksi. Kevätkaudella 

kokoonnumme tekemään lohtuhuiveja seurakunnan 
työntekijöiden vietäväksi surukotehin. Tervetuloa mukaan. 

Avoimet ovet Hiuskassa 
keskiviikkona 16.1. ja torstaina 17.1. klo 14–17.

Tule hetkeksi hengähtämään Hiuskaan, lukemaan lehti tai 
nauttimaan kuppi kahvia. Avoimien ovien aikana tilaan voi 

vapaasti käydä tutustumassa. Tervetuloa!

Paraatikatu 8, Hiukkavaaran K-marketin yhteydessä

20.1. klo 9.30–11.30 Toimitalo. 
Perhekerho kutsuu pysähty-
mään elämän huiskeen keskel-
lä ja jakamaan yhdessä arjen 
kysymyksiä. Kerhossa hiljenny-
tään, lauletaan, leikitään ja as-
karrellaan yhdessä sekä nauti-
taan kahvit ja mehut. 
Kyläilta kaikenikäisille ma 
20.1. klo 17.30–19.30 Varjakan 
kylätalo. Mukavaa yhdessäoloa 
kaikenikäisille. Yhdessä ideoi-
den, pieniä juttuja puuhastel-
len ja iltateekuppeja kilistellen 
kokoonnumme Varjakan kylä-
talolle maanantaisin. Toiminta 
on avointa kaikenikäisille. Mak-
suton, ei ilmoittautumista.
Kirkkomuskari to 23.1. klo 16–
16.45 Toimitalo. Lapset 0–10 v. 
vanhemman tai muun aikuisen 
kanssa.

Varhaisnuorille
Puuhakerho 1.–6.-lk ma 20.1. klo 
16–17.30 Salonpään kylätalo.

Kuvataidekerho 1.–6.-lk ma 
20.1. klo 17 –18.30 Reppu.
Askartelukerho 1.–6.-lk ti 21.1. 
klo 13–14.30 Reppu.
Lemmikki-/askartelukerho 1.–
6.-lk ti 21.1. klo 17–19.30 Reppu.
Puuhakerho 0.–6.-lk ti 21.1. klo 
17.30–19 Reppu.
Puuhakerho 0.–3.-lk ke 22.1. klo 
16–17.30 Reppu.
Puuhakerho 4.–6.-lk ke 22.1. klo 
17.30–19 Reppu.
Näytelmäkerho 4.–6.-lk to 23.1. 
klo 15–17 Toimitalo.
Puuhakerho 1.–4.-lk to 23.1. klo 
18.30–20 Reppu.
Avoimet ovet Repussa:
Olkkarin avoimet ovet kaiken-
ikäisille pe 17.1. klo 12–16.
Musiikkikerho varhaisnuorille 
2.–5.-lk pe 17.1. klo 17–18.30.
Varkkari alakoululaisille ma 
20.1. klo 12–15.
Nuorten avoimet ovet 13–18 -v. 
ma 20.1. klo 15.30–18.30.
Nurkkari 6.–7.-lk ti 21.1. klo 15–17.

Nuorille
Poikien sählyvuoro 7.–9.-lk to 
16.1. ja 23.1. klo 16–17 Niemen-
rannan koulun liikuntasali, 
Nuottamiehentie 1. Tule liikku-
maan. Koko sali käytössä. Tar-
vittaessa voidaan jakaa useam-
pi peliporukka. Toiveiden mu-
kaan voidaan pelata muitakin 
lajeja. Vuoroa ohjaa Jussi. 

Aikuisille
Neulontaa ja matkakumppa-
nuutta -ryhmä ti 21.1. klo 13–
14.30 Pysäkki. Yhdessäoloa ja 
kahvittelua neulonnan parissa. 
Avoin Raamattupiiri ti 21.1. klo 
18 Pysäkki, joka toinen tiistai. 
Seurakuntakerho to 23.1. klo 
11–15 Toimitalo. Seurakunta-
kerhossa hartaus, talvilauluja, 
arkilounas 6,50 €. 

Tarkoitettu 3–7- vuotiaille.
Lapsiperheiden aamustartti to 
23.1. klo 9.30–11.30 Hintan srk-
talo. Aamustartti on tarkoitet-
tu lastaan kotona hoitaville ja 
perhepäivähoitajille lapsineen. 
Maksuton kahvi- ja sämpylä-
tarjoilu.

Myllyojan perhetupa pe 24.1. 
klo 9.30–12.30 Myllyojan srk-ta-
lo. Maksuton kahvi- ja sämpylä-
tarjoilu. 

Aikuisille
Eläkeläisten kerho ma 20.1. klo 
12 Sanginsuun srk-koti. 
Eläkeläisten kerho ma 20.1. klo 
13 Hintan srk-talo. 
Raamattupiiri ma 20.1. klo 17 
Myllyojan srk-talo. 
Raamattupiiri ma 20.1. klo 18.30 
Oulujoen pappila.
Neulansilmä ti 21.1. klo 13 
Huonesuon srk-koti. (Huomaa 
muuttunut kellonaika!)
Aikuisten kuntopiiri ke 22.1. klo 
15 Hintan srk-talo. Kuntopiiris-
sä tehdään rauhallisia ja venyt-
televiä liikkeitä. Kuntopiiri on 
maksuton ja siihen ei ole ennak-
koilmoittautumista.
Seurakuntakerho to 23.1. klo 10 
Huonesuon srk-koti.

Keskiviikkokeidas
ke 22.1. Oulunsalon kirkossa. 

Ensimmäisen Keskiviikkokeitaan 
teema on rauha. Illasta vastaa 
Hanna Vapaavuori.
Kirkon ovet ovat avoinna 18–20.

Keskiviikkokeidas tuo rauhaa ja 
virkistystä arkiviikon keskellä. Tule 
olemaan ja lepäämään Oulunsalon 
kirkkoon. Tarjolla teetä, musiikkia 
ja vähän puhetta, sekä vilttejä ja 
villasukkia lämmikkeeksi. 

Isä-lapsi -kerho 
torstaina 23.1. klo 17.30 Hiuskassa.

Tule lapsesi kanssa leikkimään ja pelaamaan yhdessä 
muiden kanssa. Tehdään ja suunnitellaan yhdessä tästä 

kerhosta meidän kerho. Vapaata jutustelua rennolla 
otteella. Tarjolla on iltapalaa. Lämpimästi tervetuloa! 

Arkisto / M
ervi Päivärinta

Pitsa-
perjantai 

perjantaina 17.1. klo 10 
Talvikankaan 

asukastuvalla. 
Leivotaan ja syödään 

yhdessä pitsaa.

Sanan ja 
rukouksen ilta 

keskiviikkona 22.1. klo 18 Myllyojan seurakuntatalossa.
Ilta on yhdistelmä virsiä, puheosuuksia ja rukousta. 

Vieraana Janne Aitta Lähetysyhdistys 
Kylväjästä. Illan päätteeksi iltapala. 

Tervetuloa mukaan!

OAMK:n kirkkomusiikin opiskelijoiden yhdistys

Cadenzan konsertti
torstaina 23.1. klo 19 Oulunsalon kirkossa

Konsertissa kuullaan urku-, piano-, 
kantele- ja nokkahuilumusiikkia. 

Vapaa pääsy, ohjelma 5€.

Kyläkamari 
maanantaina 20.1. klo 11–13 Pysäkillä. 
Tule kahville ja kohtaamaan tuttuja. 
Vapaaehtoiset keittävät kahvit, kahvimaksu 2€. 
Mahdollisuus verenpaineen mittaukseen ja 
terveysneuvontaan, mukana SPR:n terveyspontti.  

Diakonia-aamupuuro 
tiistaina 21.1. klo 9–10 Pysäkillä. 
Maksuton aamupuuro lisukkeineen. 
Paikalla diakoniatyöntekijä. 

Kauppiaantie 5

Kirkon kuvapankki / Sanna Krook

Diakonian aamu 
maanantaina 20.1. klo 10.30–12 Myllyojan 
srk-talossa. Kaikenikäisten kohtaamispaik-
ka aamupalan merkeissä. Aamupala on 
maksuton. Mukana seurakunnan työnte-
kijä sekä Hintan tai Myllyojan Martat. 

Aarne O
rm

io
Pixabay
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Jumalanpalvelukset ja
hengelliset tilaisuudet
Messu ekumeeninen rukous-
viikko su 19.1. klo 10, Tuiran kirk-
ko. Toimittaa Päivi Jussila, eh-
toollisavustaja Juha Tervaskan-
to, kanttori Tommi Hekkala. 
Messu su 19.1. klo 10, Pyhän 
Luukkaan kappeli. Toimittaa 
Jaakko Syynimaa, avustaa Riik-
ka Honkavaara, kanttori Anna 
Kälkäjä. Pyhäkoulu saarnan ai-
kana.
Messu su 19.1. klo 12, Pyhän 
Tuomaan kirkko. Toimittaa Jon-
na Piirainen, avustaa Jukka Kol-
monen, kanttori Anna Kälkäjä.
x
x
Messu su 19.1. klo 12, Palokan 
srk-koti. Toimittaa Kirsi Chen, 
avustaa Juha Valppu, kanttori 
Raakel Pöyhtäri.
Englanninkielinen messu su 
19.1. klo 16, Pyhän Luukkaan 
kappeli. Toimittaa Ari Savuoja, 
kanttori Markus Herva. Kaksi-
kielinen pyhäkoulu saarnan ai-
kana. Kirkkokahvit. 
Iltamessu su 19.1. klo 18, Tuiran 
kirkko. Toimittaa Mari Tiekstra, 
avustaa Marika Alakopsa ja 
Käpy-nuoret, kanttori Raakel 
Pöyhtäri. Iltateetarjoilu.
Viikkomessu ke 22.1. klo 19, Tui-
ran kirkko. Toimittaa Kirsi Chen.
Viikkomessu ke 22.1. klo 20, Py-
hän Luukkaan kappeli. Toimit-
taa Veijo Koivula.
Hartaus pe 17.1. klo 14, Caritas 
Matriiti, Valtatie 37. Hartauden 
pitää Caritas-yhteisön pappi 
Marja-Leena Tahkola.

Apua ja tukea 
tarvitseville
Diakonian ajanvaraus maanan-
taisin klo 9–11, p. 044 3161 412.
Diakonian aamupala ke 15.1. klo 
10, Tuiran kirkko.
Diakonian lounas to 16.1. klo 12, 
Pyhän Luukkaan kappeli. 
Diakonian juttutupa ma 20.1. 
klo 10, Pyhän Luukkaan kappe-
li, hartaus ja aamupala.
Diakonian lounas ti 21.1. klo 
12, Palokan srk-koti. Lounas on 
maksuton. Tervetuloa. 

Aikuisille
Raamattupiiri to 16.1. klo 12.30, 
Tuiran kirkon seurakuntasa-
li. Lisätietoja pastori Jukka Kol-
monen p. 044 3161 722 tai juk-
ka.kolmonen@evl.fi.
Eläkeläisten kerho to 16.1. klo 
13, Pyhän Tuomaan kirkko. Mu-
kana diakoniatyöntekijä Päivi 
Moilanen p. 040 5747 064. 
Avoimet ovet pe 17.1. klo 16–18, 
Pyhän Luukkaan kappeli. Pii-
pahda hetkeksi kappeliin hiljen-
tymään, lueskelemaan tai teelle 
/ kahville. 
Lautapeli-ilta la 18.1. klo 18, Py-
hän Luukkaan kappeli, takka-
huone. Tule pelaamaan lau-
tapelejä! Ilta on avoin kaikille, 
halutessasi voit ottaa mukaan 
oman pelisi.
Puutyökerho ma 20.1. ja ke 22.1. 
klo 9, Nokelantie 48, siipiraken-
nuksen kellaritiloissa.
Käsityökerho ma 20.1. klo 12, 
Tuiran kirkon seurakuntasali. 
Tervetuloa tekemään käsitöi-
tä yhdessä ja hyvään tarkoituk-
seen. Uudet harrastajat aute-
taan alkuun.
Kivi-ja tif fanylasikerho ti 21.1. 
klo 10, Pyhän Tuomaan kirkko, 
kellaritilat.
Käsityökahvila ti 21.1. klo 12, 

Tuiran 
seurakunta
Kirkkoherranvirasto
ma–pe klo 9–16,
p. (08) 531 4600
Myllytie 5, 90500 Oulu
tuiranseurakunta@evl.fi

Päivystävä pappi
p. 044 7884 059
ma–pe klo 10–14

Kirkot
Tuiran kirkko, Myllytie 5 
Pyhän Luukkaan kappeli, 	
(Linnanmaa), Yliopistokatu 7
Pyhän Tuomaan kirkko, 
(Puolivälinkangas), 
Mielikintie 3

Toimipaikat
Koskelan srk-koti,
Koskelantie 86
Palokan srk-koti,
(Pateniemi), Parkettitie 3
Ritaharjun seurakuntakoti 
Varpunen, Riistatie 1

Kirkkokyyti
sunnuntaisin

kuljetus Palokan 
seurakuntakodin 

jumalanpalvelukseen.
Lähtö klo 11.40 

Rajakylän srk-kodilta 
(Tervakukkatie), 

pysähtyy tarvittaessa 
Kuivasojan 

koulun pysäkillä. 
Paluu Palokasta 

klo 13.20. 
Tervetuloa!

Koskelan srk-koti. Otamme vas-
taan materiaalilahjoituksia.
Tuiran miestenpiiri ti 21.1. klo 
18, Tuiran kirkko. Eero Karjalai-
nen alustaa aiheesta: Jumalan 
täyteys valtaa teidät. 
Sanaa teekupin äärellä to 16.1. 
klo 13, Palokan srk-koti. Lue-
taan hengellistä kirjallisuutta, 
keskustellaan ajankohtaisis-
ta asioista ja rukoillaan yhteis-
ten asioiden puolesta. Lisätie-
toja diakoni Heli Mattila, p. 040 
8231 623. Kevään kokoontumi-

set: 30.1., 13.2., 27.2., 12.3., 26.3., 
16.4., 30.4., 14.5. ja 28.5.
Voimaa ja rohkaisua Jumalan 
sanasta ti 21.1. klo 16, Rajaky-
län olohuone, Tervakukkatie 38 
B 10. Raamattupiiri jota vetää 
seurakunnan vapaaehtoinen 
Liisa Sutinen p. 040 7390 971. 
Retki naistenpäiville Kalajo-
en kristilliselle opistolle la 8.2. 
Usko, toivo ja rakkaus- naisten-
päivät. Mukana Anne Pohtamo- 
Hietanen, Riikka Talvitie, Ai-
no Viitanen ja Eeva Pouke. Läh-

Kaipaatko levähtämistä ja hiljentymistä?  

Hiljaisuuden ilta 
perjantaina 24.1. klo 18 Tuiran kirkossa

Hiljaisuuden ilta antaa tilaa hiljentyä ja rauhoittua.
Halutessasi voit varata mukaasi villasukat ja huovan. Sinulle 
on varattu pieni iltapala  sekä virikettä hiljentymisen tuek-
si, ilta päättyy ehtoollisen viettoon. Illan ajaksi sitoudutaan 
keskinäiseen hiljaisuuteen. Sinun ei tarvitse ilmoittautua, 
mutta kokoaikaista sitoutumista toivotaan. 
Lisätietoja Soili Pitkänen, p. 040 5064 244. 
Tervetuloa!

Luukkaan lauluryhmä 
tiistaina 21.1. klo 19
Pyhän Luukkaan kappelissa. 
Uusi, kaikenikäisten lauluryhmä aloittaa.
Ei koelaulua. Lauletaan hengellistä 
musiikkia ja valmistellaan esiintymistä 
Luukkaan messuissa. Esiintyminen ei ole pakollista. 
Lauluryhmän vetäjä Sanna Jäälinoja. 

arpunenRitaharjun seurakuntakoti

Tervetuloa tutustumaan uuteen  
seurakuntakoti Varpuseen

(os. Riistatie 1)
  

Juhlimme avajaisia avoimin ovin  
to 23.1.2020 klo 13–19.30

Sisällä kahvi- ja mehutarjoilu, mahdollisuus askarrella, 
osallistua yhteisötaideteoksen tekoon, jättää viesti 
toivomuslaatikkoon ja vieraskirjaan.

Ulkona ohjelmassa hevoskärryajelua klo 14.30–17 ja 
mahdollisuus kokeilla fatbikepyöräilyä klo 15–17.

Ohjelma

klo 13  Ovet aukeaa

klo 14  Kutsunimikilpailun voittajien palkitseminen

klo 15  Tarinatuokio

klo 16  Musiikkihetki paikallisten toteuttamana

klo 18  Piispa siunaa seurakuntakodin käyttöön ja  
 juhlakahvit

Pyhän tanssin hetki
sunnuntaina 19.1. klo 12 Pyhän Luukkaan kappelissa.

Pyhä Tanssi on rauhallista liikettä yhteisessä ringissä. 
Se on rukoilemista koko keholla. 

Tilaisuus on maksuton ja kaikille avoin. 

Musiikkia talvipäivän 
siniseen hetkeen
sunnuntaina 19.1. klo 14 Tuiran kirkossa.

	 Selloduo Varonen 
	 & 
	 Perhekvartetti   
	 Anni-Elina, oboe ja 
	 Elli-Aliisa, viulu

Ohjelmistossa kuullaan kansanmusiikkipohjaisia teoksia 
mm. Suomesta ja Unkarista. Wieniläisklassikoista muka-
na ovat mm. Mozart ja Schubert, suomalaisia romantiikan 
mestareista Melartin ja Sibelius.
Konserttiin vapaa pääsy, ohjelmamaksu 5 euroa Tuiran seu-
rakunnan musiikkityön hyväksi.

Seniorien 
laulupiirit 

Tuiran kirkolla 
klo 13.30–15, 

kanttori Anna Kälkäjä
to 30.1.
to 20.2.
to 26.3.
to 30.4. 

Pyhä Tuomaan kirkolla 
klo 13–14.30, 

kanttori Anu Arvola
to 23.1.
to 27.2.
to 19.3.
to 16.4.

Tervetuloa laulamaan 
yhdessä!

tö Oulun linja-autoasemalta ti-
lausajolaiturista klo 8.30, paluu 
noin klo 22. Retken hinta 70 €, 
sisältää matkan, kurssimaksun 
sekä ruokailut. Tarkempi ohjel-
ma www.kkro.fi. Ilmoittautumi-
set 30.1. mennessä tekstiviestil-
lä p. 040 5747 172.

Nuorille
Tuiran iltamessun suunnitte-
lu to 16.1. klo 18, Tuiran kirkko. 
Tehdään iltamessusta yhteinen!
Big Night Out su 19.1. klo 17.30, 
Pyhän Luukkaan kappeli. Yli 10 
vuotiaille, tarjoilut nyyttäripe-
riaatteella.

Lapsille ja lapsiperheille
Palokan Nallekahvila to 16.1. 
klo 9.30–11, Palokan srk-koti. 
Nallekahvila to 16.1. klo 9.30–
11, Koskelan srk-koti. 
Lapsiperheiden Nallekahvila to 
16.1. klo 9.30–11.30 Tuiran kirk-
ko, Suvantosali. 
Isovanhempien ja lastelasten 

kerho to 16.1. klo 13.30, Tuiran 
kirkko, Maininkisali. Tervetuloa 
mukaan! Lastenohjaaja Marja-
Liisa p. 050 3716 257. 
Lasten pyhäkoulu su 19.1. klo 10, 
Pyhän Luukkaan kappeli. 
Sunday School for children su 
19.1. klo 16, Pyhän Luukkaan 
kappeli. 
Perheiden vintti ma 20.1. klo 
9–13, Koskelan srk-koti. 
Ihan Paras Pajailta ma 20.1. klo 
17.30, Koskelan srk-koti. Alakou-
lulaisten ilta kavereiden ja muka-
van yhteisen tekemisen parissa. 
Ihan Paras Pajailta ti 21.1. 17, 
Tuiran kirkko. Alakoululaisten 
ilta kavereiden ja mukavan yh-
teisen tekemisen parissa. 
Perhekerho ke 22.1. klo 9–11, 
Pyhän Tuomaan kirkko. 
Luukkaan perhekerho ke 22.1. 
klo 9.30–11, Pyhän Luukkaan 
kappeli. 
Äitien virkistämö ke 22.1. klo 18, 
Ritaharjun seurakuntatalo Var-
punen, Riistatie 1.

Olohuone 
Ritahaharjun seurakuntakoti Varpunen, Riistatie 1 
Maanantaisin klo 13–15, aloittaa 20.1.  
Kaikille ja kaiken ikäisille avoin Olohuone. Kohtaamispaikka, 
jonne voi tulla yksin tai perheenä, tavata muita, jutella kahvi-
kupin ääressä ja hiljentyä. Mukana diakonian ja varhaiskasva-
tuksen työntekijöitä. Lue juttu s. 5. Eläkeläisten leiri 

"Ystävyys 
kantaa"

Rokuan 
leirikeskuksessa 
ke–pe 12.–14.2. 

Etusijalla Tuiran seurakunnan alueella asuvat henkilöt. 
Leirin hinta 50€. Leirin vetäjinä diakoniatyöntekijät 
Sami Riipinen ja Heli Mattila.
 Ilmoittautumiset seurakunnan 
nettisivujen kautta 13.–24.1. osoitteessa: 
www.oulunseurakunnat.fi/ilmo tai puhelimitse 
to 16.1. ja to 23.1. klo 12–16, p. 044 3161 412. 
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Leikkaa talteen!

Virkatodistukset  ja  sukuselvitykset
Keskusrekisteri, Isokatu 17, p. (08) 3161 303
avoinna ma–pe klo 9–16.

Kirkolliset  toimitukset 
Avioliittoon vihkimisestä, kastamisesta, hautaan 
siunaamisesta ja muista kirkollisista toimituksista 
sovitaan Oulussa kunkin seurakunnan omassa 
kirkkoherranvirastossa. 
Kirkkoherranvirastot ovat avoinna kirkollisten 
toimitusten sopimista varten ma–pe klo 9–16.

Tilavaraukset
Muut kuin kirkollisiin toimituksiin liittyvät tila-
varaukset kirkkoherranvirastoista ma–pe klo 9–16.

Kirkon keskusteluapua
Palveleva puhelin: 0400 221 180. Avoinna joka ilta 
klo 18 alkaen.
Palveleva kirje: PL 210, 00131 Helsinki.
Palveleva chat (arkisin klo 12–20) ja
Palveleva netti löytyvät osoitteesta:
kirkonkeskusteluapua.fi

Seurakuntatyön  erityispalvelut 
Diakoniset erityispalvelut
Isokatu 17, 90100 Oulu
avoinna ma–pe klo 9–16 p. (08) 3161 321. 
Lapsi- ja perhetyön diakoni 
	 Kari Rekilä, p. 050 5211 065
Kehitysvammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Christa Moilanen-Hyttinen, p. 040 5156 935
Päihde- ja kriminaalityön diakoniatyöntekijä
	 Tellervo Kianto, p. 040 7564 022
Kuulovammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne-Mari Kyllönen, p. 040 5912 657
Näkövammaistyön diakoniatyöntekijä 
	 Anne Kellokumpu, p. 050 4305 178
Erityisnuorisotyöntekijä
	 Anja Saukkomaa, p. 040 5747 119
	 Taavi Aalto, p. 040 5747 118
Kirkon keskusteluavun toiminnanohjaaja
	 Mari Tuokkola, p. 040 5025 010
Vanhustyön pastori 
	 Markku Palosaari, p. 044 3161 420, yhteydenotot  
	 puhelimitse tai markku.palosaari@evl.fi

Kasvatustyön erityispalvelut
Kansainvälisentyön pastori
	 Árpád Kovács, p. 040 5242 778
Oppilaitospastori Katariina Pitkänen, p. 050 3868 677
Yliopistopastori Ari Savuoja, p. 040 5245 919
Oppilaitospastori Jenni Siljander, p. 044 3161 450
Oppilaitostyön ja kansainvälisen työn diakoni
	 Salla Havukainen-Junno, p. 040 5747 132
Kirkkomuusikko Taina Voutilainen, p. 044 3161 729
Nuorisomuusikko Esa Rättyä, p. 040 5747 125
Soittokunnan toiminnanohjaaja			 

vs. Pauliina Sormunen, p. 040 8414 680 
Partio Sanna Parkkinen, p. 040 5747 116

Perheasiain neuvottelukeskus
Isokatu 17, 90100 Oulu
Perheneuvonnan uudet puhelinpäivystysajat ovat 
ma–pe klo 9–11 ja ma–ke klo 12–14.
Aikojen peruutukset ja muutokset voi tehdä joko soitta-
malla, teksti- tai puheviestillä numeroon 044 3161 557 
tai sähköpostitse perheneuvontapalvelut.oulu@evl.fi

Sairaalasielunhoito
Vs. johtava sairaalapastori
	 Juha Kyllönen, p. 040 5797 807

Kehitysvammaistyö
Kehitysvammaistyön pastori 
	 Hanna Fähnrich, p. 050 4334 104

Kaikki yhteystiedot www.oulunseurakunnat.fi

Vapaaehtoistyö on yksittäisten ihmisten tai yhteisöjen hyväk-
si tehtyä toimintaa, josta ei saa rahallista korvausta eli palk-
kaa. Sitä tehdään omasta vapaasta tahdosta.
	 Voit hakea sinua kiinnostavaan tehtävään ilman, että osal-
listumispakkoa on jatkossa. Tehtävien organisoinnista vastaa-
vat vapaaehtoistoiminnan ohjaajat, joiden kanssa asioista voi 
aina sopia.
	 Vapaaehtoiset ovat ihan tavallisia ihmisiä ja tavalliset taidot-
kin riittävät. Tehtäviin saa opastuksen ja apua tarvittaessa. Jo-
kainen vapaaehtoinen tavataan, tehdään sopimus vapaaeh-
toistöiden tekemisestä ja samalla valmennetaan tehtävään.
	 Vapaaehtoiseen auttamiseen on monia syitä. Auttamisha-
lu, ylimääräinen vapaa-aika, opiskelu, yhteiskuntavastuu tai 
vaikka vain halu tutustua johonkin ihan uuteen voivat olla mo-
tiiveja. Työttömille vapaaehtoistyö voi olla oljenkorsi työllis-
tymiseen. Myös vapaaehtoistöistä saa työtodistuksen.

Katso vapaaehtoistyöpaikkoja osoitteesta 
www.vapaaehtoistyo.fi/oulu/

Arkisto / Elsi Salovaara

Vierailevia puhujia, laulua, ylistystä, yhteistä rukousta  kirjoi-
tettujen pyyntöjen puolesta.  Rukouspalvelussa mahdollisuus 
pyytää parantumista sekä voimia ja apua erilaisiin elämänti-
lanteisiin ja ihmissuhteisiin. Järjestää Tuomiokirkkoseurakun-
ta yhdessä vapaaehtoisten palvelutiimin kanssa.  Tervetuloa!
https://www.facebook.com/elamanlahteellaoulu/

Elämän lähteellä
-sanaa ja rukousta tilaisuudet

sunnuntaisin  klo 17
Keskustan srk-talon Isossa salissa.

tammikuussa 19.1., helmikuussa 16.2.,
maaliskuussa 15.3., huhtikuussa 19.4.,

toukokuussa 17.5.

Elias Niemelä (digitaaliset superurut) 
& Suvi Buckman (rummut)
lauantaina 1.2. klo 19 Pyhän Luukkaan kappelissa.

KappeLive -sarjan kevätkauden avaa harvinainen kokoonpa-
no, urkutaiteilija Elias Niemelän ja rumpali Suvi Buckmanin 
muodostama duo. Konsertissa kuullaan tunnettuja elokuva-
musiikin ja kotimaisten iskelmien teemoja uusina versioina. 
Miltä mahtaa kuulostaa esimerkiksi Kari Tapion ”Myrskyn jäl-
keen” Drumorg-duon käsittelyssä? Konserttiin on vapaa pää-
sy. Tervetuloa!
Kiiminkiläiset muusikot tahtovat murtaa rajoja populaarikult-
tuurin ja korkeakulttuurin välillä. Kirkkomusiikinkaan ei tar-
vitse aina olla vakavaa, korkealentoista ja vaikeatajuista. Urut 
ovat monipuolinen soitin, joka taipuu monenlaiseen musiik-
kiin, monenlaisiin kokoonpanoihin ja tunnetiloihin. 

Kaikille avoin lauluryhmä.  
Tule nauttimaan yhteislaulun 
riemusta!

pe  24.1. klo 10 Keskustan seurakuntatalo
pe  7.2.  klo 10 Keskustan seurakuntatalo
pe  21.2. klo 10 Tuomiokirkko
pe  6.3. klo 10 Keskustan seurakuntatalo
pe  20.3. klo 10 Keskustan seurakuntatalo
pe  3.4.   klo 10 Keskustan seurakuntatalo
pe  17.4.  klo 10 Keskustan seurakuntatalo
pe  8.5.  klo 10 Keskustan seurakuntatalo
pe  15.5.  klo 10 Keskustan seurakuntatalo

Ilembulan Ystävien 
Tammikuun matinea

ma 20.1. klo 18
Tuiran kirkko, Myllytie 5

Suomen Lähetysseuran lähetystyöntekijä  
Pia Pyhtilä kertoo kirkon tekemästä työstä 

albinismi-hankkeessa Tansaniassa. 

Musiikkiesitys Nooa Hilli, piano
Arpajaiset

 Pääsymaksu 5 €, sisältää kahvin. 
Tuotto Ilembulan sairaalan ja orpokodin  

toiminnan tukemiseen Tansaniassa

Järjestää Ilembulan Ystävät ry

Aikuisten 
lautapelikahvila 
la 18.1. klo 17 Keskustan srk-
talo. Pelataan erilaisia lauta-
pelejä, opetellaan myös uu-
sia. Voit tuoda oman pelisi 
mukana, jos haluat opettaa 
muita pelaamaan. On hyvä 
jos voit tulla heti klo 17, niin 
saadaan pelit käyntiin. 
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Toimi. Pohdi. Koe. Pysähdy. 

Kirkkokahvit, cof fee fellowship. 
Osoite / address: Yliopistokatu 7, 
Linnanmaa. Welcome!

Retket ja leirit
Eläkeläisten leiri "Ystävyys 
kantaa" Rokuan leirikeskuk-
sessa ke–pe 12.–14.2. Etusijal-
la Tuiran seurakunnan alueel-
la asuvan henkilöt. Leirin hin-
ta 50€. Ilmoittautumiset seu-
rakunnan nettisivujen kautta 
13.–24.1. osoitteessa: www.ou-
lunseurakunnat.fi/ilmo tai pu-
helimitse to 16.1. ja to 23.1. klo 
12–16, p. 044 3161 412. Leirin ve-
täjinä diakoniatyöntekijät Sami 
Riipinen ja Heli Mattila.
Hiihtämään ja hiljentymään 
Vuontispirtille 28.3.–1.4. tai  4.–
8.4. Ks. ilmoitus tältä sivulta.

Nuoret aikuiset 
ja opiskelijat	

Aikuisten lautapelikahvila la 
18.1. klo 17 Keskustan srk-ta-
lo, Isokatu 17. Pelataan erilai-
sia lautapelejä sekä opetellaan 
myös uusia. Voit tuoda oman 
pelisi mukana, jos haluat opet-
taa muita pelaamaan. On hyvä, 
jos voit tulla heti klo 17, niin saa-
daan pelit käyntiin.
Lautapeli-ilta la 18.1. klo 18, Py-
hän Luukkaan kappeli, takka-
huone, Yliopistokatu 7. Tule pe-
laamaan lautapelejä! Ilta on 
avoin kaikille, halutessasi voit 
ottaa mukaan oman pelisi.
Pyhän tanssin hetki su 19.1. klo 
12 Pyhän Luukkaan kappelissa, 
Yliopistokatu 7, ks. s. 18.
Taustarinaklubi – vieraana 
Maarit ja Sami Hurmerinta, su 
19.1. klo 16 Vanha pappila, Ase-
makatu 6. Lue juttu s. 2.
Elämän lähteellä – Sanaa ja ru-
kousta su 19.1. klo 17 Keskustan 
srk-talo, Isokatu 17, puhe Matti 
Malinen.
Sururyhmä lapsensa menet-
täneille vanhemmille, alkaa 
4.2. klo 18–19.30 Kastellin kir-
kon pappilan kamarissa (rivita-
lo, Töllintie 28). Ryhmä kokoon-
tuu kahdeksan kertaa ja päät-
tyy 2.6. Ilmoittautumiset 20.1. 
mennessä Auli Kipinälle, p. 044 
3161 715 tai auli.kipina@evl.fi 
ks. s. 21.
Pyhän Luukkaan kappelin avoi-
met ovet perjantaisin klo 16–18. 

Hiihtämään ja hiljentymään 
Vuontispirtille 

28.3.–1.4. ja 4.–8.4.

Perinteeksi tulleita hiihtomatkoja järjestetään kaksi. 
Ohjelmassa on hiihtoa ja ulkoilua Pallastunturin maisemissa
sekä hiljentymistä aamu- ja iltahartauksissa sekä messussa.

Mukana on rovasti Jyrki Vaaramo 
Oulun Tuomiokirkkoseurakunnasta. 

Matkan hinta hotellissa 390€/hlö ja mökeissä 3–4 
henkilöä 350€/hlö. Hintaan sisältyy kuljetukset, majoitus 

Vuontispirtillä ja täysihoitoruokailut. 
Matkan järjestäjänä on Oulun Tuomiokirkkoseurakunta.

Vastuullinen matkanjärjestäjä on Saaga Travel. 
Tiedustelut ja ilmoittautumiset: 

Kalevi Jurvelin, p. 0400 341 951, kalevi.jurvelin1@luukku.com 
tai erkki.kurkela@gmail.com, p. 044 2866 000.

English – 
kansainvälisyys
 Englanninkielinen messu (saar-
na myös suomeksi) su 19.1. klo 16 
Pyhän Luukkaan kappeli. Com-
munion Service in English. Kan-
sainvälisten ihmisten viikoit-
tainen kokoontuminen. Week-
ly gathering for international 
people. Service on every Sunday 
at 4 pm. in St. Luke’s Chapel. Kak-
sikielinen pyhäkoulu saarnan ai-
kana. Sunday school for children. 

NUORET
Nuortenkahvila Kivijalka per-
jantaisin, sekä kerran kuussa 
lauantaina klo 17–21 Vanhas-
sa pappilassa. Käynti sekä Ison-
kadun että Asemakadun puo-
lelta. Nuortenkahvila alle 18 
-vuotiaille. Nuortenkahvila al-
le 18 -vuotiaille. Maksutta kah-
via & pikkupurtavaa. Pelejä ja 
muuta tekemistä– tai vain ole-
mista! Elämään apua ja tukea! 
Tarvittaessa rippikoulumerkin-
tä passiin. Tule mukaan just sel-
laisena kuin olet! Seuraa Kivijal-
kaa somessa, saat ennakkotie-
toa extra-toiminnasta ja aukio-
lopoikkeuksista: Face: @Nuori-
sokahvila Kivijalka, Insta: nuor-
ten_kivijalka.
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Erityisdiakonia
Kehitysvammaistyö
Keskustelukerho ti 21.1. 17–
18.30 Keskustan srk-talo, 2.krs 
pieni seurakuntasali.  Kerho ke-
hitysvammaisille aikuisille. Ter-
vetuloa kahvittelemaan, jutte-
lemaan ja tapaamaan tuttuja!

KUULOVAMMAISTYÖ
Viittomakielinen messu su 19.1. 
klo 12 Intiön srk-koti. Viittoma-
kielellä toimitettu messu. Mes-
sun toimittaa kuurojenpappi 
Leila Ikonen. Messun jälkeen 
kirkkokahvit. 
Nuotiokerho ma 20.1. klo 13.30–
15 Koskelan srk-koti. Toiminnal-
linen kerho viittomakielisille. 
Nuotiokerho on entinen Ystävä-
kerho. Nyt kokoonnumme Kos-
kelan seurakuntakodilla. Oh-
jelmassa aina hartaus ja kahvit 
mutta aihe vaihtelee. Tervetu-
loa mukaan! 
Viittova keskiviikkokerho ke 
22.1. klo 13–14.30 Keskustan srk-
talo Keskiviikkokerho kerää va-
roja kuuron kummilapsen kou-
lunkäynnin tukemiseen Kuuro-
jen Lähetyksen kautta. Voit tuo-
da arvottavaa ja/tai ostaa arpo-
ja, sillä arvonta kuuluu jokai-
seen kokoontumiseen. 
Aabrahamin poppoo – kuulo-
vammaisten päiväpiiri  to 23.1. 
klo 13.30–15 Keskustan srk-talo 
Ryhmä tukee vapaaehtoisella 
kahvirahalla kerättävin varoin 
kuuron kummilapsen koulun-
käyntiä Kuurojen Lähetyksen 
kautta. Ohjelmassa aina kah-
vit ja hartaus sekä vaihtelevasti 
vierailijoita ja omaa ohjelmaa. 
Poppoossa on kerholaisen tilaa-
ma kirjoitustulkkaus. 

PÄIHDETYÖ
Kohtaamispaikka huumeiden 
käyttäjien läheisille to 16.1. klo 
17–19 Keskustan srk-talo, Ase-
makatu 6, Kivijalka, sisäpiha. 
Vertaistukiryhmä. Kokoonnum-
me joka toinen torstai. Jos halu-
at lisätietoja, ota yhteys Tellervo 
Kiantoon p. 040 7564 022.
Naistenryhmä pe 17.1. ja pe 
24.1. klo 13–15 Keskustan srk-
talo, Monitoimisali. Vertaistu-
kiryhmä päihdeongelmaisille 
naisille.
Tavoiteryhmä ma 20.1. klo 10–
12 Keskustan srk-talo, Monitoi-
misali. Vertaistukiryhmä päih-
deongelmaisille miehille ja nai-
sille. 

Uudenveroisten laadukkaiden
vaatteiden putiikki
avoinna ke–pe klo 12–18

Asemakatu 6, Oulu
vintti, käynti sisäpihalta. p. 044 788 1392

Lahjoitamme tuotot hyväntekeväisyyteen.

Meiltä voit lainata ilmaiseksi hääpukuja ja hautajais-vaatteita.

Vihkihetket
Haukiputaan kirkossa

 la 22.2. klo 13–15
Oulun tuomiokirkossa

la 22.2. klo 16–18, pe 15.5. klo 15–17,
pe 11.9.  klo 15–17, pe 13.11.  klo 15–17

Kirkon kuvapankki / Sanna Krook

Tervetuloa voimavarojen
ja tunnetaitojen ryhmään!

Voimasiskot
-ryhmä

Ensimmäinen tapaaminen 
perjantaina 17.1. klo 10–12

Oulun NNKY:llä, Isokatu 15.

Ilmoittaudu etukäteen: 
info@onnky.fi tai p. 040 7514 480
Kymmenen kokoontumiskertaa, 

kahden viikon välein.

Oulun tuomiokirkkoseurakunta
Oulun NNKY

Naistensauna
ti 21.1. klo 17 Lämsänjärven leirikeskus. 
Tervetuloa naistensaunaan! Naisille tarkoitettu 
mukava ja vapaamuotoinen kohtaamispaikka. 
Me tarjoamme saunan, seuraa ja saunajuoman. 
Teemme takkaan tulet, jossa voit halutessasi 
paistaa makkaraa. Ole lämpimästi tervetullut!

Ympäristöneuvos 
Pekka Vuononvirta 
pohtii petsamolaisuutta
torstaina 23.1. klo 14–15 Caritas-Kodissa, Kapellimestarinkatu 2

Vuoden ensimmäisen Caritas Forum -yleisöluennon pitää 
ympäristöneuvos Pekka Vuononvirta aiheesta "Vanhempie-
ni Petsamo – Miten petsamolaisuus on vaikuttanut sukum-
me elämään". Kaikille avoimen luennon jälkeen on yleiskes-
kustelua aiheesta. Tervetuloa!

Caritas-
Forum

Kastemessu
sunnuntaina 16.2. klo 12 Pyhän Tuomaan kirkossa.
 
Kastemessu on helppo tapa tuoda 
lapsesi Pyhälle Kasteelle.
Me järjestämme kaiken: paikan, pa-
pit, seurakunnan laulamaan ja tar-
joilun. Kaste tapahtuu messun yhte-
ydessä. Ota etukäteen yhteyttä An-
na-Leena Häkkinen, p. 050 4620 759 
anna-leena.hakkinen@evl.fi tai Jon-
na Piirainen, p. 044 7883 966 jonna.piirainen@evl.fi. Messus-
sa voidaan kastaa myös vanhempia lapsia ja aikuisia. Mes-
sun jälkeen täytekakkukahvit kaikille messuun osallistuville.



21RAUHAN TERVEHDYS | Nro 2 | 16.1.2020
Kirkon kuvapankki / Sanna Krook

Vanha pappila | Asemakatu 6 
su Kello 16 | Vapaa pääsy

Lauluntekijäklubin hostina 
Iina Palokangas

www.taustatarinaklubi.com

Maarit
ja Sami Hurmerinta

19.1.

seurakuntien yhteiset tapahtumat  |     16.–23.1.2020 Elämän polku

Kastetut
Tuomiokirkko: Robert Viktor 
Bazia, Ellen Hilda Annikki Kar-
jalainen, Siina Selina Leinonen.
Haukipudas: Emilia Hilja Tuu-
likki Kaarlela, Veikko Yrjö Juha-
ni Kuosmonen-Lukkari, Joona 
Urho Aukusti Laakkonen, Juuli 
Aurora Ingrid Laakkonen, Kaa-
po Onni Oscar Liedes, Sylvi Ina-
ri Nikurautio.
Karjasilta: Teo Joosua Matti 
Heikkilä, Vilho Leo Antero Häi-
kiö, Stella Mariia Kamula, Ilari 
Johannes Kaunisto, Olivia Au-
rora Mankinen, Hilkka Marina 
Mullins, Antti Aappo Johannes 
Oikarainen.
Kiiminki: Lilja Tuuli Helena Ho-
lopainen, Iina Ellen Amelié Kä-
pynen, Evelia Iida Sofia Moila-
nen, Elia Benjamin Simonen, 
Kaapo Väinö Aatos Tauriainen, 
Sandra Wilhelmiina Wedenoja.
Oulujoki: Leevi Aleksante-
ri Ahola, Pihla Iris Huhta, Hu-
go Jouko Johannes Hästbacka, 
Anna Ester Karesvuo, Onni Ti-
mo Juhani Piippo, Eetu Aukus-
ti Typpö.

Oulunsalo: Luca Kristian Taka-
rautio, Ellen Ayomi Thompson.
Tuira: Viola Anni Maria Iinatti, 
Lumia Sofia Kandelberg, Hilla 
Mari Linnea Koivikko, Patrik Jo-
hannes Kujala, Otso Kalevi Ruo-
konen, Aada Fiona Sipilä, Taimi 
Edla Sirviö, Nelli Sofia Tiilikai-
nen, Oskari Eino Matias Tyni, 
Daniel Oliver Wadkratook.

Kuolleet 
Tuomiokirkko: Toini Anni Inkeri 
Nissilä 68, Asta Kaarina Solla 86.
Haukipudas: Antti Jalmari Van-
hakangas 88.
Karjasilta: Seppo Aadolf Heik-
kala 78, Liisa Sisko Huikuri 90, 
Salme Annikki Härkönen 95, 
Sisko Marika Jokelainen 59, Pir-
jo Kaarina Lehtiniemi 71.  
Kiiminki: Rauni Annikki Isoaho 
82, Seppo Juhani Passoja 66.
Tuira: Urho Aadolf Anselm Koi-
visto 88, Atte Unto Pellervo Pik-
karainen 83, Juho Olavi Rissa-
nen 84, Pieta Anna Marja Roi-
ninen 83, Aarne Einari Vilén 71.

S U R U R Y H M Ä
lapsensa menettäneille vanhemmille 
alkaa 4.2. klo 18–19.30 Kastellin kirkon

pappilan kamarissa (rivitalo, Töllintie 28). 

Ryhmä kokoontuu kahdeksan kertaa ja päättyy 2.6.
Ryhmässä käydään luottamuksellisesti läpi 

menetyksen herättämiä tunteita ja ajatuksia 
toisten samaa kokeneiden kanssa.

Ryhmän vetäjinä sairaalapastori Marja Keskitalo 
ja lastenohjaaja Auli Kipinä. Tarkemmat tiedustelut 

ja ilmoittautumiset 20.1. mennessä Aulillle, 
p. 044 3161 715 tai auli.kipina@evl.fi.

Hiljaisuuden arvo?
torstaina 16.1. klo 15–16, Caritas-Kodissa 

(7. kerroksen aula, Kapellimestarinkatu 2). 
Elämänviisauden kerho kaikille ikääntyville aikuisille. 

Avoimessa keskustelutilaisuudessa jaamme 
elämänkokemusta ja näkökulmia toisten kanssa. 

Kevätkauden ensimmäisessä kokoontumisessa 
pohdimme sitä, miten nautitaan hiljaisuudesta. 

Tervetuloa! 

Kirkon kuvapankki / Aarne O
rm

io

Sururyhmä itsemurhan 
kautta läheisensä 
menettäneille 
alkaa keskiviikkona 12.2. klo 17–19. 

Läheisen kuolema tuo mukanaan surua ja ikävää, mut-
ta myös kysymyksiä, monesti syyllisyyttäkin. Ryhmässä 
voit käydä läpi läheisen itsemurhan kautta tapahtuneen 
kuoleman herättämiä ajatuksia ja tunteita. Yhdessä et-
sitään selviytymistä tukevia tekijöitä. Keskustelut ovat 
luottamuksellisia.
Kokoonnumme kevään aikana 13.5. mennessä 10 kertaa 
Oulun kriisikeskuksessa, os. Kirkkokatu 19 A. Syyskuussa 
on vielä jatkotapaaminen. Ryhmä on ammatillisesti oh-
jattu ja suljettu vertaistukiryhmä.
Ryhmään otetaan enintään kahdeksan henkilöä. Osallis-
tuminen on maksutonta, ilmoittautuminen ja sitoutumi-
nen välttämätöntä. 
Ryhmän vetäjinä toimivat kriisityöntekijä Maija Kyl-
mäniemi Oulun Kriisikeskuksesta ja sairaalapastori Ju-
ha Tahkokorpi. 

Lisätietoa sekä ilmoittautumiset Juha Tahkokorvelle 
3.2.2020 mennessä, p. 040 5797 804.

Tunteva liike -kurssi 
liikuttamaan Luojan luomaa kehoa 
Lisää hyvinvointia liikkumalla torstaisin klo 12–13 
Keskustan seurakuntatalossa, Isokatu 17.
12.3.–23.4. välisenä aikana 6 kertaa, max 10 hlö, kurssin 
hinta 10 €.
Tutustutaan omaan liikkeeseen ja miltä asiat tuntuvat 
omassa kehossa. Kuuden kerran aikana tutustutaan 
lempeästi liikkeen mahdollisuuksiin ja sen kautta 
opetellaan kehon hyväksymistä, itsemyötätuntoa ja 
tunnetaitoja. Kurssilla tehtävät luovat harjoitukset ovat 
mukautuvia, joten vaikka kehossasi on rajoitteita tai 
kipuja, voit osallistua.
Kurssi soveltuu kaikille täysi-ikäisille ja se järjestetään 
yhteistyössä Oulun 
tuomiokirkkoseurakunnan, 
JoJo – Oulun Tanssin 
Keskuksen ja Oulun 
ammattikorkeakoulun 
kanssa.
Opettajana toimii 
työharjoittelua tekevä, 
tanssinopettajaopiskelija 
Venla Virta. Lisäksi 
hänen kanssaan on 
jokaisella tunnilla 
JoJon yleisötyöntekijä, 
tanssinopettaja (MA) 
Liisa Heikkinen ja 
diakoniatyöntekijä Kaisa 
Jaakkola.
Ilmoittautuminen 10.2. 
alkaen Kaisa Jaakkolalle, 
p. 040 7304 117 tai 
kaisa.jaakkola@evl.fi.

Ekumeenisen rukousviikon 
jumalanpalvelus
torstaina 23.1. klo 19
katolisessa kirkossa, Liisantie 2.

Toim. Donbosco Thomas ja
ekumeeninen työryhmä.
Kirkkokahvit.

Tule hetkeksi hiljentymään tai 
lueskelemaan lehtiä ja kirjoja, 
kahville tai teelle (maksuton), 
Yliopistokatu 7.
Iltamessu joka sunnuntai klo 
18, Tuiran kirkko. Uudenlainen 
rento, mutta syvällinen messu, 
jossa musiikki on nuorekasta! 
Kirkkokahvit.
Viikkomessu joka ke klo 19 Tui-
ran kirkossa.
Kahden vartin viikkomessu jo-
ka torstai klo 18 Karjasillan kir-
kossa, Nokelantie 38.
Amani  on Suomen Lähetysseu-
ran yhteydessä toimiva kuoros-
ta ja muusikoista koostuva mu-
siikkiryhmä, afrikkalaiseen mu-
siikkiin painottunut. Lisätietoa 
Aino Rossi, p. 044 5792 522.
yA1 gospelryhmä kaikentasoi-
sille gospelmusiikista kiinnos-
tuneille soittajille ja laulajille. 
Lisätietoa: Esa Rättyä, p. 040 
5747 125.

järjestöt
OPKOn opiskelijailta la 18.1. klo 
18.30 Pyhän Tuomaan kirkolla 
(Mielikintie 5). Muuttuuko mi-
kään? Mitä jos mikään ei kos-
kaan muutukaan? Muuttaako 
usko elämää? Jos muuttaa niin 
miten? Pitäisikö sen muuttaa? 
Miten ja milloin näen muutok-
sen vai näenkö koskaan? Näihin 
hengästyttäviin kysymyksiin 
Suomen Raamattuopiston toi-
minnanjohtaja Lauri Vartiainen 
antamassa avaavia näkökulmia. 
Tule paikalle! Opiskelijailta pi-
detään poikkeuksellisesti Pyhän 
Tuomaan kirkolla osana Suomen 
Raamattuopiston talvipäiviä. 
Evankelisten opiskelijoiden il-
ta ke 22.1. klo 18.30 Pyhän Luuk-
kaan kappeli, sisäänkäynti seu-
rakuntasalien puolelta, Erk-
ki Koiso-Kanttilan kadulta. Tee-
mana: Armolahjojen ABC, puhe 
Ville Auvinen.
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HAILUOdon
seurakunta
www.hailuodon-
seurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto 
ajanvaraus suoraan 
työntekijöiden 
numeroista

Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 300

Kirkkoherra 
Timo Juntunen 
p. 040 7430 371 
Kanttori 
Mari Liukkonen
p. 040 7430 381
Diakonissa 
Marja Rantasuomela 
p. 040 7430 382
Suntio 
Kari Tanskanen 
p. 040 5858 010
(lomalla 21.1.–16.2.)

Menot seurakunnissa  |     16.–23.1.2020

LUMIJOen
seurakunta
www.lumijoen-
seurakunta.fi 

Kirkkoherranvirasto
Ylipääntie 11 
91980 Lumijoki
Virasto avoinna
ma, ke ja pe klo 9–12.
Suljettuna pe 17.1.

Virkatodistukset 
ja sukuselvitykset 
Oulun keskusrekisteristä, 
p. (08) 3161 303
Kirkkoherranvirasto
p. 044 7750 600
Kerhohuone
p. 044 7750 601
Kirkkoherra 
p. 044 3161 434
Kanttori
p. 044 7750 603
Seurakuntamestari
p. 044 7750 604
Diakonissa
p. 045 6381 973

LIMINgan
seurakunta
www.limingan-
seurakunta.fi, 
www.niittykarpat.fi

Kirkkoherranvirasto 
Limingan pappilassa
ma, ti, to ja pe klo 9–15, 
ke klo 11–18
p. 044 7521 220

Posti- ja käyntiosoite
Pappilantie 6
91900 Liminka

Sähköpostiosoitteet
liminka@evl.fi tai
etunimi.sukunimi@evl.fi

Kirkkoherra
Vs. kirkkoherra Eeva 
Mertaniemi 044 7521 224.

Diakoniatyöntekijät
Marika Kamps 044 7521 243
Heini Karhumaa 044 7521 226
Ritva Sassali 044 7521 227
Sanna Mettovaara 
040 7520 085 

Virasto suljettuna pe 17.1.
Päiväkerhot ja kaakaokerhot 
normaalisti. Kerhoajoista tie-
toa Siljalta p. 044 7750 601.
Lapsiparkki ajanvarauksella. 
Lapsiparkki toimii perjantaisin 
klo 9–11 kerhotilassa. Parkki 
on tarkoitettu päiväkerhoikäi-
sille lapsille, jotta vanhemmat 
voivat käydä vaikka asioilla. Il-
moittaudu tekstiviestillä Siljalle 
p. 044 7750 601 aina kuluvan vii-
kon torstaihin mennessä. Laita 
viestiin lapsen nimi, ikä, huolta-
jan nimi ja puh.nro. Viestiin saat 
tekstiviestivastauksen. Lapsi-
parkki on ilmainen. 
Perhekerhon kevätkausi alkaa 
to 23.1. klo 10 srk-talossa. Ter-
vetuloa mukaan kaikki uudet ja 
vanhat kerholaiset!
Friday club 0.–4.-lk srk-talos-
sa pe 17.1. klo 17 ja Friday night 
5.-lk ylöspäin srk-talossa pe 17.1. 
klo 18.45. Luvassa monenlaista 
mukavaa toimintaa, raamattu-
opetus ja nyyttärit. 
Omien käsitöiden ilta ma 20.1. 
klo 17–19 viraston tiloissa, Yli-
pääntie 11. Ilman käsityötäkin 
olet tervetullut. 
Kuoro aloittaa ke 22.1. klo 18.30 

Äijäpaja to 16.1. klo 9 Äijäpajas-
sa. Aikuisille miehille leppoisaa 
meininkiä.
Koko kansan aamupuuro to 
16.1. klo 9–10.30 seurakuntata-
lolla. kaikille avoin aamupuu-
ro, jossa eurolla saa kattavan 
aamupalan. Lisätietoja Marika 
Kamps, p. 044 7521 243.
Kierrätystori to 16.1. klo 9.30–12 
Lähetysvintin alakerrassa. Kier-
rättäjien kohtaamispaikka, jos-
ta voit ilmaiseksi hakea tarvit-
semaasi tai tuoda lahjoitukse-
na ylimääräistä tavaraa. 
Ruokajakelu to 16.1. klo 10 seu-
rakuntatalolla. 
Niittypirtin kerho pe 17.1. klo 13 
Niittypirtillä. Kahvitarjoilu.
Niittypirtin hartaus ma 20.1. 
klo 13. Kahvit. 
Neulekahvila ma 20.1. klo 17.30 
Lähetysvintillä. Onko neuletyöt 
päättelemättä tai haluaisitko 
rauhoittua tekemään käsitöitä 
mukavassa seurassa?  
Perhekerho ti 21.1. klo 9.30–11 
seurakuntatalolla.  
Hyvänmielen päiväkahvit ti 
21.1. klo 12–13.30 seurakuntata-
lolla. Avoin mielenterveyskun-
toutujien ryhmä, mukana dia-
konissa Marika Kamps sekä esh 
Maire Taikina-Aho. 
Perhekerhot ke 22.1. klo 9.30–11 
Vanamon Olohuoneessa ja Koti-
Pietilässä.
Seurakuntakerho ke 22.1. klo 12 

Messu su 19.1. klo 12 kirkossa. 
Pyhän Henrikin muistopäivä. 
Toimittaa Olli Seikkula, 
avustavana pappina Markku 
Välimäki.

Kastettu: 
Matias Niilo Johannes  
Kanniainen,
Ellen Adessa Kurtti, 
Väinö Sakari Johannes 
Rautio,
Hilla Maaria Ylikotila
Kuollut: 
Erkki Johannes Maijala 78

Hei, sinä tänä vuonna 
70 tai 80 vuotta täyttävä!
Paljon onnea ja Jumalan Siunausta täysien kymppien 
vuodelle. Juhlimme kaikkien teidän kanssa 
syntymäpäiviä yhteisesti 16.8.2020. Saatte lähempänä 
juhlaa kutsun tilaisuuteen. 
Aikaisempiin vuosiin muutosta sen verran, että 
80-vuotiaatkin kutsutaan yhteisille syntymäpäiville. 
Jos kuitenkin haluat seurakunnan työntekijän 
käyntiä myös kotiin 80-vuotissyntymäpäivänä, 
tulemme mielellämme käymään. Pyydä käyntiä 
kirkkoherranvirastosta, p. 044 7521 220 tai suoraan 
joltakin papeista tai diakoniatyöntekijöistä.

seurakuntatalolla. kaikille joilla 
on päivisin aikaa. Kahvitarjoilu. 
Tervetuloa.
Kuorot ke 22.1. OSAOn Joutsen-
salissa: Celeste klo 17 ja Minka 
klo 18.30. Naiskuoro Minka lau-
laa pääosin uudempaa hengel-
listä musiikkia. Kuoroon ote-
taan uusia laulajia mukaan. 
Raamattu tutuksi ke 22.1. klo 
18.30 Lähetysvintillä. Aihena: 

1. Joh. 2. 
Koko kansan aamupuuro to 
23.1. klo 9–10.30 seurakuntata-
lolla. kaikille avoin aamupuuro, 
jossa eurolla saa kattavan aa-
mupalan. Diakoniatyö / Marika 
Kamps, p. 044 7521 243.
Äijäpaja to 23.1. klo 9 Äijäpa-
jassa.
Kierrätystori to 23.1. klo 9.30–12 
Lähetysvintin alakerrassa. 

Ruokajakelu to 23.1. klo 10 seu-
rakuntatalolla. 
Ystävärengas pe 24.1. klo 12–
13.30 seurakuntatalolla. avoin 
ryhmä, joka vie tervehdyksiä 
palvelutaloihin, mukana dia-
konissa Marika Kamps. 
Rauhanyhdistys: To 16.1. klo 
18.30 kaverikerho ry:llä. Pe 17.1. 
.klo 18.30 kaverikerho ry:llä ja 
raamattuluokka 6.-lk ry:llä. La 
18.1. klo 18.30 raamattuluokka 
7.–8.-lk ry:llä. Su 19.1. klo 12 py-
häkoulut ja klo 13.15 seurat Vir-
kussa ja klo 14 seurat Niitty-
pirtillä sekä klo 16 ja 17.30 seu-
rat ry:llä. To 23.1. klo 18.30 kave-
rikerho ry:llä. Pe 24.1. klo 18.30 
kaverikerho Vanamossa.
Partio: Ke 22.1. Päivystys (uu-
si nimi Mafecafe) Partiotoimis-
tossa klo 15–17. To 23.1. Rujo 1. 
Ruoktu XXXVII 20 talvileirin 

johtajiston 1. kokous Partiotoi-
mistossa 17–18. 24.–25.1. Suden-
huuto 20 Ukuranperän urheilu-
talolla seikkailija-, tarpoja-, sa-
moaja- ja vaeltajapojille. Oh-
jelmassa maastoleikki- ja eko-
aims merkin suoritus. Retkikir-
je tulee lähiaikoina lippukun-
nan nettisivuille. Tietoa lippu-
kunnan toiminnasta nettisivuil-
la www.niittykarpat.fi.

Messu su 19.1. 
klo 13 srk-talossa. 
Toimittaa pastori 
Heikki Pesämaa Raahen 
seurakunnasta, kanttorina 
Maili Muuttola-Junkkonen, 
tiimi avustaa. Huom. 
kellonaika!
Kirkko on talvitauolla ja 
jumalanpalvelukset pidetään 
srk-talossa sydäntalven ajan 
Marianpäivään saakka. 

Kuollut: 
Anna-Liisa Kingma 78 

Mikä on mielestäsi kaunein 
rakkauslaulu? 
Kerro suosikkisi Marille 31.1. 
mennessä! Näin voit vaikuttaa 
helmikuussa järjestettävän 
kauneimpien rakkauslaulujen 
illan sisältöön: p. 040 7430 381, 
mari.liukkonen@evl.fi

Sanajumalanpalvelus 
su 19.1. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Minna Salmi, 
kanttorina Mari Liukkonen.

Lisävihkolaulajaiset jatkuvat keväällä 2020!
Tutustutaan virsikirjan lisävihkon virsiin! Noin kerran kuukau-
dessa jumalanpalveluksen jälkeen laulamme 
kahvikupposen äärellä muutaman lisävihkon vir-
ren, jotka liittyvät aina tiettyyn aihepiiriin. 
su 19.1. Rukousvirsiä, su 23.2. Ehtoollisvirsiä, 
su 22.3. Paastonajan virsiä, su 19.4. Pääsiäisen ja 
ilon virsiä, su 10.5. Kiitosvirsiä. Tervetuloa sekä 
jumalanpalvelukseen että laulajaiskahveille!

Konsertti 
Heikki Ruokangas & Anne-Mari Kanniainen 
sunnuntaina 26.1. klo 18 Hailuodon kirkossa. 
Kitaristi Heikki Ruokangas sekä haitaristi 
Anne-Mari Kanniainen tulkitsevat virsiä, 
hengellisiä ikivihreitä ja suomalaisia 
kansansävelmiä. Ohjelma 10€. 

Ommaiskahvila ma 20.1. klo 13 
Saarenkartanossa.
Raamattu- ja rukousilta ti 21.1. 
klo 17 Ojavilikin kerhohuoneella.
Viikottaiset kerhot:
Viisasten kerho torstaisin klo 13 
Saarenkartanossa.
Kirkkokuoro torstaisin klo 18 
kirkolla.
Perhekahvila perjantaisin klo 
9.30. Pääsääntöisesti Luukulla, 
seurakuntasalilla noin kolmen 
viikon välein, joista ilmoitetaan 
erikseen.

Euron aamiainen pe 17.1. klo 
7.30–9.15 srk-talolla. Aamiaiset 
jatkuvat säännöllisesti paritto-
mina viikkoina eli joka toinen 
perjantai läpi kevään. 
Rauhanyhdistyksen seurat su 
19.1. klo 14.30 Tuula ja Veli-Pek-
ka Lepistöllä, Alamaankuja 5. 
Puhujana Erkki Alasaarela.

srk-talossa. Lisätietoa Maililta p. 
044 7750 603.
Naisten keskustelupiiri kai-
kenikäisille to 23.1. klo 18 srk-
talossa. Ohjelmassa alustus, 
musiikkia ja oman elämän poh-
diskelua. Vetäjänä Maarit Siito-
nen. Lämpimästi tervetuloa!

Haluaisitko mukaan seu-
rakunnan vapaaehtoistii-
miin tai vaikka johonkin 
yksittäiseen tehtävään ku-
ten esim. tekstinluku kir-
kossa? Tiimeissä on tilaa ja 
erilaisia tehtäviä ilmaan-
tuu pitkin vuotta. Ota yh-
teyttä Marjoon p. 045 638 
1973, niin katellaan joku 
sopiva ajankohta ja teh-
tävä.

Rauhanyhdistys: To 16.1. klo 17 
päiväkerho, ry. Pe 17.1. klo 19 
nuortenilta, A & E Kämäräisellä.
Pe 17.1. klo 19 raamattuluokka: 
pienet M & J Myllysellä, isot T 
& H Vanhalalla. Su 19.1. klo 12 
pyhäkoulut: KK; E & T Eskolal-
la, LK; K&E Mäkitalolla, YP; H 
& M Laholla. Su 19.1. klo 15 seu-
rat Lumilyhdyssä. Ma 20.1. klo 
19 miestenilta, ry. Ti 21.1. klo 17 
päiväkerho, ry.

Isoäidinneliöt 
tutuksi
Jämälangoista ja langanpätkistä 
valmistuu  näppärästi isoäidinneliöitä. 
Opetellaan yhdessä mitä kaikkea 
neliöistä voi valmistaa.  
Ota mukaan virkkuukoukku, lankaa 
ja innostunutta mieltä.  Varaamme 
mukaan jonkin verran lankaa ja 
virkkuukoukkuja. Samalla voit tutustua 
Limingan seurakunnan Neulekahvilan 
toimintaan.  Nähdään!

	 Maanantai 27.1. klo 17.30–19
	 Limingan kirjaston monitoimitila

Tilaisuuden järjestää Limingan 
seurakunnan  Neulekahvila / Lähetystyö
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MUHOksen
seurakunta
www.muhoksen-
seurakunta.fi/ 

Kirkkoherranvirasto
ma–pe klo 9–13
ja ke myös klo 16–17,
p. 08 5331 284 

Käynti- ja postiosoite
Muhostie 7 B
91500 Muhos

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
1.1.2020 alkaen
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra 
Jouni Heikkinen
p. 040 5525 810

Taloustoimisto
Kirkkotie 32
91500 Muhos
p. 08 5331 174

TYRNÄVÄn
seurakunta
www.tyrnavan-
seurakunta.fi 
Kirkkoherranvirasto
Mankilantie 1
91800 Tyrnävä

Avoinna
ma–pe klo 9–14
p. 044 7372 610
tyrnava@evl.fi

Virkatodistukset
ja sukuselvitykset​
Oulun keskusrekisteristä,​
p. (08) 3161 303

Kirkkoherra
Teemu Isokääntä
p. 044 7372 619

kappalainen
Ville Karppelin
p. 044 7372 612

Diakoniatyöntekijät
Riitta Pesonen
p. 044 7372 630
Salme Kinnunen
p. 044 7372 631

Omaishoitajien ryhmä to 16.1. 
klo 13 seurakuntatalossa, ohjaa-
jina Leena Leskelä ja Kirsi Valli.
Hartaus to 16.1. klo 13 Attendon 
palvelukodeissa, Heikkinen.
Hartaus to 16.1. klo 14.30 Espe-
rin Orvokkikodissa, Heikkinen. 
Herättäjä-yhdistyksen paikal-
lisosaston vuosikokous su 19.1. 
klo 18 ja siioninvirsiseurat klo 
19 seurakuntatalossa, puhuja-
na Jouni Heikkinen. 
Laitasaaren seurakuntapiiri ti 
21.1. klo 12 rukoushuoneella.
Hartaus ti 21.1. klo 13 Päiväkes-
kuksessa, Heikkinen.
Keskipäivänkerho ke 22.1. klo 
11.30 seurakuntatalossa. 
Hartaus ke 22.1. klo 14 Koivu- ja 
Tähtikodeissa, Heikkinen.
Rukouspiiri ke 22.1. klo 17.45 srk-
talon kappelihuoneessa, Marja 
Leena Savolainen.
Kappeli-ilta ke 22.1. klo 18 Kyl-
mälänkylän kappelissa. Kappe-
li-illat ovat yhdessäolon hetkiä, 
joissa tavataan toisiamme ja 
vaihdetaan kuulumisia. 
Hartaushetket to 23.1. klo 13 
alkaen Onnenrinteellä, Heikki-
nen. 
Ruokakassien jakelu maanan-
taisin klo 9.30–10.30 seurakun-
tatalon alakerrassa. Otathan 
mukaasi varakassin, mikä on 
tarpeen jos saamme runsaasti 
jaettavaa.
Kuorot: Ke 22.1. klo 10.30 päivä-
kuoro, klo 17 lapsikuoro ja klo 
18.30 kirkkokuoro seurakunta-
talossa. 

Lapset / perheet: Perhekerhot 
tiistaisin klo 9.30–11.30 seura-
kuntatalossa ja Päivärinteen 
seurakuntasalissa sekä torstai-
sin klo 10–12 Laitasaaren ru-
koushuoneella. Perhekerhoon 
ei tarvitse ilmoittautua, vaan 
sinne voi tulla silloin kun itsel-
le sopii. Päiväkerhot 3–5-vuo-
tiaille lapsille seurakuntatalos-
sa ja Päivärinteen seurakunta-
salissa. Voit tiedustella vapais-
ta kerhopaikoista Sirpalta p. 050 
3093565.
Nuoret / rippikoulut: Teemal-
linen nuortenilta to 23.1. klo 18 
seurakuntatalossa kesä I rippi-
koulun oppilaille. 
Laitasaaren rukoushuone: Aa-

Muistikahvila to 16.1. klo 13.30 
Tyrnävän srk-talossa.
Murto-Ojakylä-Juurussuon 
diakoniapiiri ti 21.1. klo 10.30 
Murron kerhotilassa.
Raamattu- ja tuumailupiiri 
aloittaa ti 21.1. klo 17 joulutauon 
jälkeen kokoontumiset kahden 
viikon välein Temmeksen srk-
talolla. Tervetuloa mukaan lu-
kemaan Pyhää Kirjaa sekä poh-
timaan ja rukoilemaan yhdes-
sä. Kokoontumisia vetää tut-
tuun tapaan Leila Ikonen.
Hartaus to 23.1. klo 14 Kotolassa.
Nuttupiiri to 23.1. klo 17 Tyrnä-
vän srk-talolla.
Kauppojen ylijäämäelintarvik-
keita jaetaan maanantaisin klo 
8.30–9.30 Pömilässä Tyrnävällä 
asuville vähävaraisille ihmisil-
le. Mahdollisuus myös kahvit-
teluun ja puuron syöntiin.
Seurakuntakerho tiistaisin klo 
12.30 Tyrnävän srk-talolla.
Aamukammari keskiviikkoisin 
klo 9 Tyrnävän srk-talolla.
Tyrnävän rauhanyhdistys: Seu-
rat su 19.1. klo 16 ry:llä.
Murron rauhanyhdistys: Lau-
luseurat to 16.1. klo 19 Kurttilla, 
Sammalpolku 13. Nuorten per-
jantai pe 17.1. klo 19 ry:llä. Las-
tenlauluseurat su 19.1. klo 16 
ry:llä. Sisarilta ma 20.1. klo 18 
ry:llä.

Messu su 19.1. klo 10 
Tyrnävän kirkossa. 
Toimittaa Ville Karppelin, 
kanttori Pentti Korkiakoski. 
Avustaa Mari Hevosmaa. 
Talviryhmäläiset osallistuvat 
messuun.

Elintarvikkeiden jako 
ja puurotarjoilu tyrnäväläisille 

maanantaisin klo 8.30–9.30 Pömilässä. 
Tyrnävällä asuville vähävaraisille ihmisille. 

Mahdollisuus myös kahvitteluun ja puuron syöntiin.

Kastettu: 
Eemi Iisak Olavi Laitinen, 
Edvin Aarni Herman Pitkänen
Kuollut: Liisa Sinikka Koistila s. Rahko 75

Messu su 19.1. klo 10 kirkossa. 
Toimittaa Jouni Heikkinen, 
kanttorina Ossi Kajava.

Varhaisnuorten kerhot 
ja varkkaolkkarit

alkavat viikolla 4.
Varkkaolkkari 1.–3.-luokkalaisille 

maanantaisin klo 12–15 Tyrnävän srk-talolla.
Kokkikerho 5.–6.-luokkalaisille 

alkaa ma 20.1. klo 15.30–17.
 Ilm. kotisivujen kautta. Mukaan mahtuu 10 ensimmäistä.

Kirkon kuvapankki / Sanna Krook

Kastettu: 
Alma Helmiina Huovinen, 
Samu Kristian Keski-Korpi, 
Iisa-Eerika Koivisto, 
Maria Helmi Matilda Piippo

H
enna Aaltonen

Tule laulamaan!
Lapsikuoron harjoitukset ala-asteikäisille 

torstaina 16.1. klo 17 Tyrnävän srk-talolla. 
Uusia laulajia, sekä tyttöjä että poikia, otetaan vielä mukaan.

Capella-kuoron harjoitukset 
keskiviikkoisin klo 18 Tyrnävän srk-talolla. 

Uusia laulajia otetaan mukaan.

Hyvällä mielellä uudelle 
vuosikymmenelle 
Hannan seurassa!

Jos sinulla on runo tai ajatelma, joka antaa sinulle voimaa 
arkeen, ota se mukaan kerhopäivään! 

Ikäihmisten kerhojen kevätkausi alkaa:
Laitasaaren seurakuntapiiri ti 21.1. klo 12 rukoushuoneella.     
Keskipäivänkerho ke 22.1. klo 11.30 seurakuntatalossa.
Kylmälänkylän seurakuntapiiri to 30.1. klo 10 kappelissa.

Sanginjoen seurakuntapiiri 
kokoontuu kodeissa kerran 
kuukaudessa, aloitus ti 28.1. 
klo 11.30 (huom! aika) 
Kerttu Väyrysellä, 
mukana 
Leena Leskelä ja 
Soile Tuusa.

murukous maanantaisin klo 
6.30. Seurakuntapiiri ti 21.1. klo 
12. Perhekerho torstaisin klo 
10–12. 
Muhoksen rauhanyhdistys: Pe 
17.1. klo 19 raamattuluokat: 4.-
6.lk Härkönen ja 7.-8.lk Törmä-
nen, nuortenilta Hintsala. Su 
19.1. klo 14 seurat ry:llä. Ti 21.1. 
klo 18.30 sisarilta ry:llä. To 23.1. 
klo 18.30 ompeluseurat Säily ja 
Hyry. 
Laitasaaren rauhanyhdistys: 
Pe 17.1. klo 19 toimintailta ry:llä. 
Klo 19 raamattuluokat: pienet 
Nissilä, isot Törmänen, nuorte-
nilta Hintsala. Su 19.1. klo 12 py-
häkoulut: Hyrkki Lehto, Huovila 
Mattila. Klo 17 seurat ry:llä.

Aaapuva! 
Yhteisvastuu 2020 tukee vanhemmuutta. 
Yhteisvastuukeräyksen toteuttamiseen tarvitaan 
joka vuosi vapaaehtoisia; arkienkeleitä. Ajatus arjen 
enkelistä on yksinkertainen: jokainen meistä voi olla 
lähimmäiselleen arkienkeli tekemällä hyvää. 

Tule mukaan Yhteisvastuukeräysvapaaehtoiseksi! 
Voit toimia joko lista- tai lipaskerääjänä, tilaisuuksissa 
eri järjestelytehtävissä, apuna keittiöllä yms. 
Yhteydenottoasi odottaa diakonissa Leena Leskelä 
p. 040 5470 785 / leena.leskela@evl.fi

Lauri Rotko

<right> Joulukuussa jaettiin ansiomerkkejä. Kirkkomusiikkiliiton ansiomerkin saivat kirkkokuorolaiset. 
Lisäksi Kirkkopalvelun hopeisen ansiomerkin (20 v) luottamustoimesta sai Veli-Matti Hietikko.
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SUORAAN KYSYTTYNÄ

Millä perusteella
kirkko voidaan suojella?

Ennen vuotta 1917 rakennetut kirkolliset rakennukset ovat 
kirkkolailla suojeltuja. Kirkkohallitus voi määrätä suojelta-
vaksi myös tätä nuoremman kirkon. 

Viime syksynä kirkkohallitus päätti, että Teuvan vuonna 
1953 valmistunut kirkko suojellaan.

Kirkkohallituksen vt. yliarkkitehti Kristiina Koskiaho, 
löytyisikö Rauhan Tervehdyksen levikkialueelta vuoden 1917 
jälkeen rakennettuja kirkkoja, joille voisi hakea suojelua?

– Tällä hetkellä kirkkojen suojelua ei tarvitse edistää aktii-
visesti: Suomen 800 kirkosta jo 550 on suojeltuja eli tilanne on 
hyvä.  2000-luvulla suojelupäätöksen on saanut 45 jälkeen vuo-
den 1917 rakennettua kirkkoa.

Kirkkohallitus voi määrätä tällaisen ”nuoremmankin” kir-
kon suojeltavaksi, jos siihen on erityinen syy. Mitkä ovat täl-
laisia erityisiä syitä?

– Kirkkolain mukaisen suojeluperusteen pitää olla lähtökoh-
diltaan rakennustaiteellinen ja kulttuuriperintöön perustuva. 
Arviointi elää ajassa. Jokainen aikakausi näkee menneisyydes-
tä eri asioita ja arvioi niitä omalla tavallaan. Tämä on myös ra-
kennus- ja paikkakuntakohtaista. Suuri painoarvo on Museo-
viraston lausunnolla.  

– Yleisiä arviointikriteereitä ei voi noin vain antaa. Ei ole ole-
massa ”suojeluautomaattia”. Jos uusia suojeluehdotuksia tulee, 
jokainen arvioidaan erikseen.

Mikä taho voi hakea kirkon suojelua? 
– Kirkkohallituksen lisäksi aloitteen kirkon suojelusta voi 

tehdä myös tuomiokapituli, seurakunta tai Museovirasto. Ra-
kennus voidaan suojella myös kaavoituksen avulla kunnan luot-
tamusmiesten päätöksellä tai maakuntakaavassa taikka muul-
la tavoin.

Mitä suojelupäätös merkitsee käytännössä seurakunnalle?
– Suojeltua kirkkoa ei saa noin vain remontoida tai purkaa. 

Melkein kaikki rakennustoimet ovat lähtökohtaisesti olennai-
sia muutoksia, joihin pitää saada vahvistus kirkkohallituksel-
ta. Museovirasto määrittää, mikä on olennainen muutos. Suo-
jellun kirkon korjaustöihin voidaan hakea rakennusavustusta 
kirkkohallitukselta.

Minna Kolistaja
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Kirkon kuvapankki / Sanna Krook

<right> Myös vuoden 1917 jälkeen rakennettuja kirkkoja voidaan määrätä 
suojeltaviksi, joko Kirkkohallituksen määräyksellä tai kaavoituksella.
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Muistan, kuinka lapsena is-
tuimme sisareni kanssa 
keittiönpöydän ääressä ja 

ihmettelimme, miksi lähisuku-
laisissamme ei ollut juuri mui-
ta Tölli-nimisiä henkilöitä, ker-
too Limingan seurakuntapastori 
Markku Välimäki, entinen Tölli.

Välimäki muistaa, että isä vas-
tasi lastensa purnaukseen ja eh-
dotukseen sukunimen vaihtami-
sesta tyyliin ”sehän sopii”.

– Isän lause oli teoreettinen, 
vaihdokseen ei koskaan ryhdytty.

Tarina lapsuudesta liittyy Väli-
mäen vastaukseen, miksi hän sai 
joulukuun alussa uuden sukuni-
men.

Markku Välimäkeä oma su-
kunimi harmitti, sillä Tölli tun-
tui vieraalta. Tunne on ollut sa-
ma koko aikuisiän.

Välimäki ja hänen puolisonsa 
Liisa ryhtyivät etsimään itselleen 
uutta nimeä.

Sitä etsittiin ensin Markun su-
vusta.  Lopulta he päätyivät har-
kitsemaan Liisan suvun sukuni-
miä. Liisan isovanhemmilta löy-
tyi nimi Välimäki.

– Nimi miellytti. Se on tavalli-
nen suomalainen nimi, joka alkoi 
tuntua omalta.

Sukunimen vaihtaminen oli 
teknisesti helppoa
Markku Välimäen mukaan su-
kunimen vaihtaminen on tekni-
sesti helppo toimenpide. Kivuton 
prosessi, liminkalaisten pappi ku-
vailee.

Väestötietojärjestelmä toimii 
pohjana sille, millaisen etu- tai 
sukunimen on mahdollista ottaa.

Nimi Välimäki oli helppo ot-
taa käyttöön, sillä sukunimi on 

vaihdettavissa ”jos nimi on su-
vussa korkeintaan viiden suku-
polven päässä nimenvaihtajasta”.

Miksi etu- tai sukunimiä 
vaihdetaan?
Suomalaiset vaihtavat tällä het-
kellä sukunimiä aiempaa aktiivi-
semmin.

Syy vaihdoksien yleistymiseen 
on vuoden 2019 alussa voimaan 
tullut uusi etu- ja sukunimilaki. 
Se merkitsi muutoksen tekemisen 
helpottumista.

Edelleen sukunimi vaihtuu 
useimmiten vihkimisen seurauk-
sena, mutta myös tunnesyyt ja jo-
pa traumat  – esimerkiksi rikki-
näinen perhetausta – ajavat ih-
misiä vaihtamaan sukunimen 
toiseksi.

Nimet voivat merkitä ihmisel-
le lähes mitä tahansa, siksi vaihta-
minen kiinnostaa, toteaa perhe-
historian dosentti Sofia Kotilai-
nen Jyväskylän yliopistosta. Ni-
miä vaihtavat kaikenikäiset ih-
miset.

RIITTA HIRVONEN

Sukunimi meni vaihtoon
Limingan seurakuntapastori Markku Tölli 
on nyt Markku Välimäki. Miksi nimi vaihtui?

Välimäki ja hänen 
puolisonsa Liisa 
ryhtyivät etsimään 
itselleen uutta nimeä.

<right> Kun Markku Välimäki tuli Limingan seurakunnan papiksi Lumijoelta vuonna 2018, oli hän vielä Tölli.

Arkisto / Sanna Turunen


